

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.067

Lunes 25 de Abril de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

## SIGUE A BUEN RITMO LA REFORMA de nuestras LINEAS FERROVIARIAS

### Mejoría general de los diversos servicios Ya se recibe carbón mineral de la cuenca del Sarre El "Talgo" vendrá a España a primeros de Junio

Barcelona, 25.—El conde de Guadalhorce, que ha llegado esta mañana de Madrid, ha hecho interesantes manifestaciones a la prensa sobre el presente y el próximo futuro de los ferrocarriles españoles.

El presidente del Consejo de Administración, que esta tarde dará una conferencia en el paraninfo de la Universidad Literaria, sobre «Progreso y trabajo», comenzó diciendo que han experimentado una mejoría general los diversos servicios de la R. E. N. F. E., y que muchas mercancías que antes se enviaban en gran velocidad, ahora se realizan en

pequeña. Son también muchos los viajeros que ahora viajan en segunda o tercera clase, y antes lo hacían en primera. Esto, dijo, es un fenómeno económico mundial que por fuerza tenía que afectar a España. Naturalmente, ello hace que la caja de la R. E. N. F. E. se haya resentido, mientras que el volumen de los viajeros y mercancías no ha disminuido.

### UN BARCO-AVION PARA AUTOMOVILES



Ha sido inaugurado entre Francia e Inglaterra un servicio de "barcos" por aire. El primer "barco-avión" es un aparato que cruza el canal de la Mancha cuatro veces por día. Cada viaje cuesta de veintisiete a treinta y dos libras esterlinas, según el tamaño del automóvil transportado, y con cuatro pasajeros. En la foto vemos el primer automóvil transportado por avión en la citada línea.

## El comunismo es la anulación de la dignidad humana

Cuando el mundo se enfrenta, en cualquiera de sus esferas especulativas, con el problema que plantea, cada día con mayores caracteres de gravedad, la expansión comunista, se suele postergar un aspecto que es fundamental. Las cuestiones de orden político, de valor territorial, de peligro para los Estados y los regímenes, de seguridad futura, se fijan como primordiales. ¿Y la de sentido humano, moral, que entraña la dignidad y la categoría del hombre? No es que deje de aludirse, pero no debiera preocupar en primer término. Y no es así. El espectacular pro-

ceso que se ha desarrollado en París, en torno a la demanda judicial del autor de «Yo escogí la libertad», debería ser un texto oficial en los centros docentes donde se forman los individuos, de la clase y orientación que sean. Y las referencias, incompletas, parciales, borrosas, que se conocen de la vida en el interior de la Rusia soviética, de todo lo que hay al otro lado del famoso telón de acero, también. Porque el problema básico es el de haberse anulado por completo la independencia humana, de haber sido brutalmente castrada la facultad que cada ser tiene—porque Dios se la asignó—de dirigir su propia vida, dentro de las normas de convivencia y de las exigencias morales.

### TITO ahorcado en efígie

Fué obra de estudiantes italianos y triestinos Y se burlaron de las tropas aliadas de ocupación

Trieste, 25 (6 t.).—Estudiantes italianos y triestinos se han burlado de las tropas aliadas de ocupación, y han ahorcado a Tito, simbolizado por un muñeco, y han instaurado su propio gobernador militar. No ha habido incidentes ni detenciones, dado el carácter de broma que tenían los hechos.—Efe.

### Robo en el domicilio del subdirector de la Policía de París

Y con toda tranquilidad apuraron dos botellas

París, 25 (4 t.).—Un curioso robo se ha registrado en esta capital. Los ladrones se introdujeron en el domicilio del subdirector de la Policía judicial y se apoderaron de un centenar de botellas de licores de las mejores marcas, sin tocar un sólo objeto más. Los ladrones abandonaron el lugar de su fechoría después de apurar dos botellas, sin dar la para pagar la sed que la faena le produjo.—Efe.

ceso que se ha desarrollado en París, en torno a la demanda judicial del autor de «Yo escogí la libertad», debería ser un texto oficial en los centros docentes donde se forman los individuos, de la clase y orientación que sean. Y las referencias, incompletas, parciales, borrosas, que se conocen de la vida en el interior de la Rusia soviética, de todo lo que hay al otro lado del famoso telón de acero, también. Porque el problema básico es el de haberse anulado por completo la independencia humana, de haber sido brutalmente castrada la facultad que cada ser tiene—porque Dios se la asignó—de dirigir su propia vida, dentro de las normas de convivencia y de las exigencias morales.

Las generaciones nuevas de Rusia no saben nada de lo que es la vida en el resto del mundo. Creen que ellos gozan de mayores beneficios, de protecciones y posibilidades, porque ignoran lo que pasa más allá de sus herméticas y tenebrosas fronteras. Las deserciones que se producen—cuando son posibles—, los testimonios que se aducen, los casos como el de Kravchenko, la Kosenkino y otros, evidencian la fuerte y aleccionadora impresión de los que, sabiendo de las sombras, llegan a la civilización y se encuentran con que existe un mundo distinto al único que les ha sido dable conocer y vivir. Todo esto, en rigor, no sería necesario escribirlo para el recuerdo o para la noticia de los españoles, que estamos de vuelta, pero no es ocioso insistir, para fijar bien la absurda posición de esos países y esos gobernantes que, sabiendo, cuanto ocurre y en posesión de toda la verdad, piensan, conciben o se hacen los desentendidos, no atacando el problema a fondo y en su verdadera raíz. Saben todos los ciudadanos libres del mundo, los que gozan de derechos y viven en paz, los que pueden viajar, emprender negocios, cruzar fronteras, aspirar a la propiedad, entizar nombres y reputaciones, salir de sus países, casar con mujeres de otra nacionalidad, incluso cambiar la suya propia, lo que es ser un simple número, anónimo, sin prerrogativa alguna, sometidos a la vigilancia, a la delación, a la sospecha y, en muchos casos, como epítogo de todo ese proceso, a los más bárbaros cautiverios y privaciones.

(Continúa en la página 3)

## LLUVIA COPIOSA EN LA MANCHA

Diecisiete litros por metro cuadrado en Ciudad Real

También llueve en Navarra

Madrid, 25.—Servicio Meteorológico: Continuó la inestabilidad sobre el Sur y sobre el Este de la península, cayendo algunos chubascos que solamente en Murcia adquirieron intensidad notable, llegando a 26 litros la lluvia recogida. Por la noche la lluvia afectó a Andalucía, Baleares y Canarias, y además penetró por el Noroeste un frente de carácter frío que dió lugar a precipitaciones en la costa cantábrica y en el Duero.

Tiempo probable: El frente frío del Noroeste seguirá al Mediterráneo, acompañado su paso por rachas de vientos y cielo claro con buena visibilidad. En la costa mediterránea y Baleares son probables algunos chubascos, y en el Cantábrico nubosidad cumuloforme.

Temperaturas: La máxima en España fué de 26, en Córdoba, y la mínima de uno, en Sozía.—Logos.

### ABUNDANTE LLUVIA EN LA MANCHA

Ciudad Real, 25.—Sigue el tiempo tormentoso. Durante la tarde y la noche de ayer llovió abundantemente sobre las distintas zonas de la provincia. En la capital han sido recogidos más de 17 litros por metro cuadrado.—Cifra.

### Luvia en Navarra

Pamplona, 25.—Con relación a los pasados días, la temperatura ha bajado unos quince grados. El agua se extiende ya a la parte principal de la provincia, y sobre todo ha llegado a muchos sectores de la Ribera. Este agua aún será favorable para los viñedos y el regadío. Continúa el cielo nublado y las lluvias racheadas.—Cifra.

## INQUIETUD EN LONDRES POR EL AVANCE COMUNISTA EN CHINA

### Va a reunirse el Gobierno

### Importante conferencia para tratar de las necesidades urgentes de la R. A. F.

Londres, 25 (5 t.).—Unos doscientos jefes del Estado Mayor de la R. A. F. celebrarán el 18 de Mayo una conferencia secreta con otros doscientos representantes de la dirección, mano de obra y científicos, sobre las necesidades urgentes de la misma. Un comunicado del ministerio del Aire dice que a dicha conferencia asistirán también represen-

tantes de la Marina y del Ejército, y que la reunión, que durará dos días, será conocida con el nombre de «Clave de Ariete».

Los representantes civiles que asistirán a la citada conferencia serán elegidos entre los departamentos gubernamentales, las juntas de las industrias nacionalizadas, obreros y di-

(Continúa en la página 3)

## Los soviets suavizan su bloqueo de Berlín

Francfort, 25 (6 t.).—Los soviéticos han suavizado su bloqueo de Berlín, al dar permiso a un tren suizo de víveres para pasar a través de la zona rusa desde el Oeste de Alemania. Las autoridades suizas han anunciado que la determinación soviética coincide con los persistentes rumores de que los rusos buscan una forma de levantar el bloqueo sin perder prestigio.—Efe.

## AZUCAR POR LOS SUELOS

Limoges (Francia), 25 (5 t.).—Un camión que transportaba quince toneladas de azúcar, con destino a esta localidad, volcó en las cercanías de Landoueg. El vehículo salió proyectado por los aires y todo el azúcar quedó desparpado en el suelo. Después de varias horas de trabajo pudo ser recogida gran parte de la mercancía, pero hubo de ser enviada a su punto de procedencia para su nueva refinación.—Efe.

## LA ESTANCIA DE LOS PEREGRINOS PORTUGUESES EN ZARAGOZA

### Después de asistir a varios actos religiosos visitaron la Academia General Militar

Zaragoza, 25.—Los peregrinos portugueses han asistido esta mañana, en la basílica del Pilar, a una misa de comunión general que ofició monseñor Ferreira Da Silva, quien también pronunció una fervorosa plática. Seguidamente hicieron su despedida oficial de la Virgen. A las once y media asistieron a una hora santa en la iglesia de Santa Isabel de Portugal, y a continuación cumplieron con el alcalde, quien después de unas palabras de saludo del prelado portugués, dió la bienvenida a los visitantes y les desoó que se llevaran de Zaragoza el más grato de los recuerdos. El obispo portugués y las personalidades más destacadas de la peregrinación fueron invitadas a firmar en el libro de oro de la ciudad. Los peregrinos, acompañados del alcalde y de una representación del municipio, recorrieron la institución benéfica Casa de Amparo, donde fueron obsequiados con un vino de honor. Por la tarde, los peregrinos portugueses visitaron la Academia General Militar, en la que fueron recibidos por el director. Este y un grupo de profesores les acompañaron en su recorrido por las distintas dependencias del citado Centro castrense.—Cifra.

## Buena herencia

Lille, 25 (4 t.).—Una familia ha recibido la comunicación de ser heredera de una fortuna superior a los ochenta millones de florines, por parte de una pariente expatriada en Batavia y que murió hace quince años. La importante herencia afecta a una treintena de personas.—Efe.

## ¡ATIZA!

### Y según ellos viven en el mejor de los mundos

Londres, 25 (6 t.).—La mayoría de la población inglesa no disfruta de un estado de salud normal a causa de su deficiente nutrición, según declaraciones hechas por el destacado inglés doctor Robert Sutherland. Agregó que, no obstante, el plan de racionamiento gubernamental no es malo.—Efe.

### Pasteles «de Apadillo»

Londres, 25 (6 t.).—Ha comenzado la venta libre de dulces en general, y con ello la aparición en los escaparates, que dicen: «No hay pasteles», que recuerdan al público los de «No hay tabaco», que durante años ha estado viendo continuamente. No obstante, si el comprador es amigo del dueño del establecimiento, puede verse cómo charlan durante unos minutos y, poco después, el cliente sale con un misterioso paquete.—Efe.

## FRASE LAPIDARIA DE UN SIERVECITO

París, 25 (4 t.).—En el Congreso Mundial de la Paz, M. Nojedly, ministro de Instrucción Pública de Checoslovaquia, ha manifestado en su discurso: «Nosotros mantendremos la paz, si es preciso con las armas en la mano».—Efe.

## Existen varios descendientes del gran pintor Goya

### Uno es hijo de una sobrina del ministro de Obras Públicas

La Coruña, 25.—En contra de la noticia publicada días pasados en la prensa española con motivo del aniversario de la muerte de Goya, en la que se afirmaba que no existía ningún descendiente directo de aquél, hay uno de ellos en La Coruña, el único de la familia Goya, que ha heredado las condiciones artísticas de sus antepasados. Se trata del joven dibujante Mariano José Sáinz y Fernández Ladreda, hijo de una sobrina del ministro de Obras Públicas. Es segundo tataranieto de Goya. Ha manifestado que su antepasado tuvo, efectivamente, veinte hijos, ninguno de los cuales sobrevivieron a su padre. El único que se casó fué Francisco Javier, que dejó

un hijo llamado Pío Mariano, de quien se conoce un retrato pintado por su abuelo. Este nieto se casó con la marquesa de Espinar. Este nieto tuvo una única hija llamada Francisca, nacida durante un viaje en diligencia.

La bisnieta de Goya se casó con un médico que residió en Madrid bastante tiempo, y después se trasladó a Gerona, donde nacieron tres hijos, de los cuales viven dos, Purificación, soltera, y Félix Mariano, casado con doña Rafaela Fernández Ladreda. Como dato curioso, dijo el señor Sáinz que su padre tuvo como padrino a uno de los hermanos Madrazo, los famosos pintores, y que fué bautizado a los ocho años de edad porque su abuelo riñó con el párroco a consecuencia de una partida de ajedrez. Los dos tataranietos y tres segundos tataranietos, uno de ellos el que reside en Coruña, son, pues, los únicos descendientes directos del gran aragonés.—Logos.

Los ilustres prelados serán recibidos esta tarde en el Ayuntamiento por el Consejo en pleno, presidido por el alcalde, Pierre De Gaulle.

## SHANGHAI AMENAZADA POR LAS TROPAS COMUNISTAS



Una vista de la ciudad de Shanghaí, de la que, según noticias de hoy, las fuerzas rojas se encuentran a noventa kilómetros

Shanghaí, 25 (5 t.).—Los ejércitos comunistas han llegado a un punto situado a menos de noventa kilómetros de los arrabales de Shanghaí, y se anuncia que están esperando la

rendición o la evacuación de 240.000 soldados nacionalistas que componen la guarnición de la plaza. Según informaciones militares, los comunistas se han detenido en Hsi-

nan, a doce kilómetros al oeste de Suchow. También se informa que los comunistas trataban de entrar en Shanghaí por el sur.—Efe.

# Información Local

## BAJO LA PRESIDENCIA DEL GOBERNADOR CIVIL AYER SE CONSTITUYO LA NUEVA DIPUTACION PROVINCIAL

### El presidente don Luis Cereceda fué designado procurador en Cortes, y para vicepresidente de la Corporación el señor Triviño

Al constituirse ayer la nueva Diputación provincial, enviamos con todo cariño nuestra cordial despedida a los gestores salientes, que durante tantos años han velado con todo celo por los intereses de la provincia. Y al abandonar el señor Reguera la presidencia de la Diputación, nuestro hidalgo deber es despedirle con el mayor respeto personal y proclamar sin reservas su acierto y escrupulosa y ejemplar honradez al administrar bienes comunes. Estos mismos sentimientos los hacemos extensivos a todos los que ayer cesaron.

Saludamos con el mismo afecto al nuevo presidente de la Diputación, señor Cereceda, de quien esperamos una benéfica labor en defensa de los intereses de nuestra provincia. De ello es garantía sus dotes personales, su juventud y su amor a Segovia.

### SE CONSTITUYE EL MONTEPIO DE LOS TRABAJADORES DE ACTIVIDADES DIVERSAS

Delegación Provincial de Sindicatos. Vicesecretaría de Ordenación Social.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 24 del actual publica los Estatutos provisionales del Montepío Nacional de Previsión Social de los Trabajadores en Actividades Diversas. Esta Institución de Previsión Social tiene por objeto el ejercicio de la previsión, complementaria de los Seguros Sociales Obligatorios, siendo sus fines la más amplia protección y ayuda a sus asociados y familiares contra circunstancias fortuitas y previsibles. El Montepío no podrá ejercer más actividades que las de Previsión Social autorizadas o que se autoricen por el ministerio de Trabajo. En el quedarán encuadrados las Empresas y productores afectados por las Reglamentaciones de Trabajo, y podrán pertenecer al mismo las personas que desempeñen los cargos de gerencia, dirección o alto gobierno a que se refiere el artículo séptimo de la ley de Contrato de Trabajo, en cualquiera de las Empresas pertenecientes a sectores laborales incorporados al Montepío.

### Magnífico regalo

La Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga con motivo de las fiestas solemnes que en su honor se celebrarán en los días del mes de Junio, hará un magnífico regalo a sus devotos y bienhechores.

La Archicofradía regala una preciosa imagen del Niño Jesús de Praga y un valioso reloj de pulsera. Los regalos quedan desde hoy expuestos en los escaparates de la pastelería «El Alcázar», plaza de Franco, 21.

Limosna: 0,50 céntimos.

### PRECIOS DE LA HARINA EN LOS CUPOS DE CANJE

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 48.—Por la presente se hace público para conocimiento de los interesados, que los precios de harina en los cupos de canje y corriente que regirán durante el próximo mes de Mayo, son los siguientes:

**Cupo corriente**

Harina de trigo al 89 por 100: 311,58 pesetas quintal métrico.

Harina de centeno al 75 por 100: 290,40 pesetas quintal métrico.

**Cupo de canje**

Harina de trigo al 89 por 100: 158,77 pesetas quintal métrico.

Harina de centeno al 75 por 100: 163,82 pesetas quintal métrico.

govia, acierto que esperamos también de todos los miembros que forman la nueva Diputación provincial. EL ADELANTADO DE SEGOVIA se ofrece incondicionalmente tanto al presidente como a los señores diputados para todo cuanto redunde en beneficio de nuestra querida provincia.

Como era preceptivo ayer, a las diez de la mañana, se constituyó la nueva Diputación Provincial con los diputados elegidos en las últimas elecciones provinciales. Presidió el acto el gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, asistido por el secretario de la Diputación, D. Luis Sánchez de Toledo. En los escaños de la izquierda de la presidencia, se colocaron los gestores que cesan, señores Arroyo, Herrero, Acosta, Angulo y Sainz. Los nuevos diputados se situaron en las sillas colocadas fuera de escaños. Al acto, que fué muy solemne, asistieron la mayor parte de los funcionarios de la Diputación Provincial, y muchos amigos de los gestores que cesaban y del presidente y diputados que iban a tomar posesión.

**Comienza el acto**

Por orden de la presidencia, el secretario da lectura al oficio del ministerio de la Gobernación por el que se nombra presidente de la Diputación a don Luis Cereceda Delgado. Este se adelanta a la mesa presidencial, donde se ha colocado un Crucifijo y los Santos Evangelios y el señor Cereceda presta juramento según las formas de ritual. El señor Cereceda pasa a tomar asiento a la izquierda del gobernador civil.

Seguidamente el señor secretario da lectura al Decreto sobre constitución de las Diputaciones, a un certificado sobre el resultado de las elecciones provinciales y a otro por el que se señala que no se ha presentado en Secretaría reclamación alguna contra los diputados electos.

En vista de ello, el presidente les va llamando y acuden a la mesa presidencial para prestar juramento. Lo hacen por el siguiente orden: don Fernando Martínez Quemada, representante del partido judicial de Cuéllar; don Justo Fernando Vázquez Crespo, del de Riaza; don Pablo Triviño Caro, del de Santa María de Nieva; don Gaudencio Gómez Mateo, del de Segovia; don Mariano Cristóbal López, del de Sepúlveda, y don Mariano Fernández de Mesa y León y D. Juan Carretero Vera, representantes de las entidades económicas, profesionales y culturales de la ciudad. Después de prestar juramento, el gobernador civil les dió posesión de sus cargos y pasaron a ocupar los escaños de la derecha. La presidencia declara constituida la nueva Diputación.

**Discurso del gobernador**

A continuación hace uso de la palabra el gobernador civil. Considero una virtud—dice—en estos casos la parquedad. Los que me conocéis sabéis que doy más valor a los actos que a las palabras. Podría sentirme relevado de pronunciar un discurso, si lo hago, no pronunciar un discurso, sino unas palabras, es para expresar la satisfacción, de expresar mis sentimientos, porque si bien es cierto que en este acto asistimos a la toma de posesión de un equipo de gente valiosa, también en estos momentos damos nuestra despedida cordial, sincera y sentida a los que han estado rigiendo muchos años esta Corporación. No me perdonaría el no tributar a la Comisión que cesa el reconocimiento de la provincia por sus desvelos y cumpla este deber con este entrañable sentido que exige la política que vivimos y que se desarrolla bajo un signo de continuidad.

En este acto no hay cambios ni rumbos nuevos. Se trata de conceder el relevo a los hombres que tanto han trabajado por la provincia. Esta misma provincia reconoce los sacrificios de estos hombres y yo recojo este sentimiento y les expreso en nombre mío y en el del Gobierno

nuestro agradecimiento por el acierto de su gestión.

Mi bienvenida a los nuevos diputados. Todos sabéis los merecimientos que les han traído a estos escaños y yo les auguro una labor eficaz y les pido sigan las normas de los que les han precedido.

Dedica unas palabras de felicitación al nuevo presidente. Conozco—dice—su valía y sus positivas dotes y sé cuanto de él se puede esperar para bien de la provincia y, en definitiva, de España. El Sr. Pérez Villanueva fué muy aplaudido.

**El señor Cereceda**

Comienza su discurso con palabras de gratitud para el gobernador civil y para el ministro de la Gobernación por la confianza que en él han depo-



## AYER ESTUVIERON EN SEGOVIA LOS ARZOBISPOS DE MEJICO Y VERACRUZ

### Visitaron La Granja y en nuestra ciudad cumplimentaron al prelado de la diócesis

Ayer honraron nuestra ciudad con su visita el arzobispo de Méjico, doctor don Luis María Martínez y el de Veracruz, don Manuel Pío López a quienes acompañaban el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo y canónigo madrileño, don Andrés de Lucas.

Los ilustres visitantes se dirigieron a San Ildefonso donde visitaron el Palacio y los jardines y de regreso a Segovia se dirigieron al palacio Episcopal donde cumplimentaron al ilustre prelado de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico,

sitado. Afirma que en estos momentos le embargan varios sentimientos y uno es de nostalgia de una vida que ahora cesa, para mí sin preocupación y gratísima de leal e íntima colaboración con el señor Pérez Villanueva. Siento también un sincero temor, una profunda preocupación. No tengo más bagaje para emprender el camino que hoy inicio que mi buen deseo de servir a España y a su Caudillo y a nuestra provincia, como lo hice en los días de nuestra Cruzada. Pero reconozco mi pequeñez y me inquieta pensar en que pueda defraudar la confianza en mí depositada. Cuento con apoyos para esta ardua tarea. El primero el de la Gestora saliente de la que espero constante colaboración. En segundo lugar con los que desde hoy van a ser mis compañeros, de los que espero un espíritu de unión íntimo y profundo, y por último de los funcionarios de la Diputación, de quienes co-

(Continúa en la página 3)

### REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—Miguel Angel Arrenal del Río, hijo de Juan Francisco y Amalia.

**Defunciones.**—Santiago Matarranz Rubio, de 60 años; Sebastiana García Toledo, de 64 años, y Victor Arevallo Fernan, de 83 años.

**Matrimonios.**—Nicolás Bernardos Llorente, con Angelita Maroto, Gaitero; Rafael de Marco Merodio, con Purificación López Gutiérrez; Luis García Torres, con María del Rosario Méndez Sánchez; Vicente Pascual Miguel, con Julia Barrero Sastre; Buenaventura González Velasco, con Leonor Suárez Fernández; Frutos Maroto de Pintos, con Adelaida Domínguez Sastre; Julián Rincón, con Isabel Muñoz Santos; Julio Muñoz Rodríguez, con Petra Barbadó Blanco; Gregorio Díez Rodríguez, con Marcelina Isabel San Juan Pindado; Justino Herrero Maroto, con Marina González Salgado, y Felipe Hernández González, con María de los Angeles de Miguel Gil.

### SEGOVIA RELIGIOSO

**En los Padres Franciscanos**

Mañana, día 26, dará comienzo el solemne novenario en honor del Glorioso Patriarca San José, para terminar el 4 de Mayo, fiesta de su Patrocinio. Todas las tardes, a las siete y media, exposición solemne de Su Divina Majestad, estación, corona seráfica, ejercicio de la novena, terminándose con la reserva y el himno al Santo.

### ANUNCIOS POR PALABRAS

**TRABAJO**

OFRECESE contable-administrador diplomado. Dirigirse Luis Aragón, Pinarrejos.

**VARIOS**

IMAGENES de Nuestra Señora de Fátima y de San Isidro, en pasta de madera, únicas que admiten bendición. Depósito, en La Concepción, plaza de Franco, 24.

CORTE-CONFECCION. Apréndalos cómodamente por correspondencia. Pida folletos gratis a Eva. Apartado 252, San Sebastián.

**VENTAS**

CALZAS para rejas, chapas para arados, torres de goma. Cantarranas, 3. Teléfono 694. Gregorio Horeajo.

CASA, vendo, Cardenal Zúñiga, 2, San Lorenzo. Razón, en la misma.

VENDO carro de varas, para pareja, ruedas y eje. También para pareja, aros de 14 líneas. Cándido López, Navas de Oro.

VENDENSE 168 obradas tierra término Bercial. Razón, A. Martín, San Agustín, 25.

### EXPRESION DE GRATITUD

Don Toribio Prada e hijos nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron durante las graves enfermedades sufridas por el matrimonio y a las que, con motivo del fallecimiento de su esposa y madre, respectivamente, les acompañaron en los actos de sepelio y sufragios oficiados por su alma.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

**En la tarde de ayer**

Presión atmosférica: 671,1 m/m. Dirección del viento: Sureste. Fuerza del viento: 7 Ktros. hora. Temperatura máxima: 16°.

**En la mañana de hoy**

Presión atmosférica: 676,9 m/m. Dirección del viento: Norte. Fuerza del viento: 25 Ktros. hora. Temperatura mínima: 5°.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 401. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 61.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Mateos Rueda, San Francisco, 79.

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

**HISPANO-SUIZA**, 16 HP., propio para servicio público de la provincia o furgoneta. Carga más de mil kilos. Véndese. Razón; S. Clemente, números 3 y 5. Teléfono 415.

**PELETERIA GERMANA**. Bofa, 13, Madrid. Grandes rebajas por fin de temporada. Tintes, curtidos, confecciones. Facilidades pago.

**VENTA**. Ocasión de grupo completo para riego, con motor de gasolina 3 C. V. Razón, talleres mecánicos F. G. Nava de la Asunción.

**COMPRAS**

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

**MOTORES** de explosión, alternadores, grupos electrógenos, compresores. Comenor. Apartado 303, Bilbao.

**GANADOS**

VACA suiza, cumplida del segundo, vende José del Barrio, Turégano.

BURRO para semental, 32 meses, capa negra, alzada 1,45, vendo, Pascual Alvaro, Valdeavarnés.

## EL PRELADO ADMINISTRO AYER LA COMUNION PASCUAL A LOS ENFERMOS DEL HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

Ayer, domingo, a las ocho de la mañana, se celebró en el Santo Hospital de la Misericordia el emotivo acto de administrar la Comunión Pascual a los acogidos en dicho establecimiento. Al acto asistieron nuestras autoridades, comisiones y representaciones y un gran concurso de fieles que llenaba la capilla del Hospital. Primeramente, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, ofició el Santo Sacrificio de la Misa, y terminada la misma se organizó el cortejo procesional que, saliendo del templo, hizo un breve recorrido para penetrar en el Hospital. Figuraban en el cortejo el guión del templo, cruz

entre ciriales y, el prelado portaba el Santísimo, que era llevado bajo palio. Después de la presidencia iba la banda de música de la Academia de Artillería.

Una vez en el Hospital, el cortejo recorrió las diversas salas, administrando nuestro amadísimo prelado la comunión a los enfermos. De regreso al templo congregaron las autoridades y numerosos fieles.

Cuantos asistieron a esta ceremonia religiosa fueron amablemente obsequiados con un desayuno, mientras la citada banda daba un concierto en uno de los pasillos del Hospital.



## La voz de la calle

La velocidad de los automóviles por la zona escolar de Colmenares

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Ruego a usted la publicación de las siguientes líneas, si lo estima necesario:

Durante varios días consecutivos he venido observando en la carretera del Paseo Nuevo el paso de camiones y coches ligeros por la zona escolar de Colmenares, donde existen unas señales de precaución y donde la velocidad máxima debe ser de doce kilómetros hora; teniendo mis dudas de si el Código de Circulación señala para estas zonas la de seis kilómetros.

He podido comprobar que todos los vehículos vienen lanzados a velocidades que oscilan entre veinte y cuarenta kilómetros hora, sin que la mayoría de ellos modere su velocidad al llegar a la zona de precaución, como está ordenado.

En la memoria de todos está el desgraciado accidente ocurrido precisamente en ese colegio, cuando un niño cruzaba para entrar. Como parece ser que esa desgracia no ha afectado para nada a una mayoría de los que circulan a gran velocidad por esa carretera, y como quiera que nuestra autoridad tiene en su mano conseguir que aquella sea la última, sugiero que, por lo menos en las horas de entrada y salida de dicho colegio, se establezca una vigilancia que, a mi entender, ha de resultar, entre otras cosas, muy remuneradora.

Existen, por desgracia, conductores a los que la seguridad de los peatones, chicos o grandes, no les da gran cuidado, y a los que es inútil poner llamadas de atención que sólo sirven para personas conscientes de su responsabilidad; a aquellos sólo puede atacarse al bolsillo.

Estamos seguros de que si la reciente desgracia ocurrida no les ha afectado, en cuanto un guardia debidamente aleccionado de lo que debe ser una velocidad de doce kilómetros por hora, les imponga varias multas, veremos cómo automáticamente al llegar a la zona de precaución pasan por ella como está ordenado.

En la seguridad de verme atendido, primero por ese diario, que siempre, según su norma, se hace eco de cosas justas, y después por nuestra autoridad, en nombre mío y el de los padres cuyos hijos asisten al colegio de Colmenares, le doy las más expresivas gracias por la publicación de estas líneas, y le saluda su afmo. s. s. q. e. s. m.,

ANTONIO GOMEZ

## PRUEBAS LOCALES DE APERTURA DE HOYOS EN VARIOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

La comarcal se celebrará el día 10 de Mayo en Villacastín

Para el primer Concurso provincial de apertura de hoyos, y por las Jefatura provincial de Rurales del Frente de Juventudes, Regiduría provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina y Delegación provincial de Sindicatos, han sido organizadas las pruebas locales mediante la intervención directa de los Ayuntamientos y Hermandades Sindicales de Villacastín, Iruer y Lama, Zarzuela del Monte, Navas de San Antonio y Vegas de Matute.

Los muchachos que queden vencedores en estas primeras pruebas, representarán a sus localidades respectivas en la prueba comarcal que tendrá lugar el día 10 de Mayo en Villacastín.

Coincidiendo con esta prueba comarcal se celebrará la fase primera del Concurso de danzas, en el que intervendrán grupos de muchachas representando a las localidades antes citadas.

En este día tendrá lugar un Concurso de carros engalanados, al que concurrirán todos estos Ayuntamientos.

## EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

La mayoría de los pastos ha determinado una gran animación

### No hay variación de precios

Medina del Campo, 24.—El mercado de ganados celebrado hoy ha sido muy animado, tanto por el número de cabezas presentadas a la venta, como por la concurrencia de ganaderos y tratantes que ha habido. En particular el más animado ha sido el de lanar, en el que fueron expuestas, y vendidas, 3.236 cabezas. Esta animación, sin duda, ha sido motivada por las recientes lluvias, que han solucionado el grave problema de los pastos. Los precios se mantuvieron al nivel de los anteriores mercados. Se pagaron las ovejas emparejadas, con su cría, a 450 pesetas; ovejas sueltas, a 350 pesetas una, y las de carne, a 6,00 pesetas kilo en vivo.

En ganado de cerda, fueron expuestos 157 ejemplares, llegando a venderse unos 98. También se aprecia mayor animación que en el último celebrado. Los precios continúan sin alteración. Se pagaron los ejemplares negros de siete semanas, a 125 pesetas; blancos, de igual tiempo, a 150; los de tres meses, a 225 y 300 pesetas; los de seis meses, a 500 pesetas, y los cebados a 16,50 pesetas kilo en vivo.

En ganado vacuno fueron presentados 51 ejemplares, pagándose las vacas de leche a 5.000 y 6.000 pesetas; las de trabajo, a 5.000 y 6.000 pesetas la pareja; bueyes de labor, a 14.000 y 16.000 pesetas el par; terneros de seis meses, a 1.600 y 1.800 pesetas.

En las demás clases de ganados se efectuaron operaciones de escasa importancia, ya que fueron pocos los ejemplares presentados a la venta.

LUVEDE.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

**D. Guillermo García Velasco**

Falleció en La Lastrilla el 22 de Abril de 1949

a los 82 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus desconsolados hijos don Matías, doña Manuela y doña Marcelina García Martín; hijos políticos doña Satoria Herranz, don Pablo Herrero y don Dionisio Velasco; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado se oficiará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de La Lastrilla.

EL SENOR

**DON BLAS CASARRUBIOS DIAZ**

Ha fallecido en el día de ayer 24 de Abril de 1949

a los 81 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Sus desconsoladas hijas doña Consolación, doña Felicidad, doña Araceli y doña Amelia Casarrubios Villarrubia; hijos políticos D. Juan Mena Poblador (comandante de Artillería), don José López, don Enrique Caracena, don Vicente Chillarón y doña Matilde Martín; hermano don Francisco; hermana política, doña Porfiria Díaz; nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará mañana, a las nueve, en la parroquia de Santo Tomás, y a la misa de privilegio que se rezará en la misma iglesia, a las nueve, el día 28.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el día de hoy.

Casa doliente, José Zorrilla, 79 y 81.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

**DON BLAS CASARRUBIOS DIAZ**

Ha fallecido en el día de ayer 24 de Abril de 1949

a los 81 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Sus desconsoladas hijas doña Consolación, doña Felicidad, doña Araceli y doña Amelia Casarrubios Villarrubia; hijos políticos D. Juan Mena Poblador (comandante de Artillería), don José López, don Enrique Caracena, don Vicente Chillarón y doña Matilde Martín; hermano don Francisco; hermana política, doña Porfiria Díaz; nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará mañana, a las nueve, en la parroquia de Santo Tomás, y a la misa de privilegio que se rezará en la misma iglesia, a las nueve, el día 28.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el día de hoy.

Casa doliente, José Zorrilla, 79 y 81.

# Información Local

(Viene de la página 2)

nozo la lealtad y laboriosidad. De esta forma con la ayuda de Dios y todos en perfecta unión tendremos asegurado el único éxito que yo deseo: el de haber cumplido con nuestro deber. El señor Cereceda fué muy aplaudido.

## El señor Arroyo

En nombre de la Gestora saliente, pronunció breves palabras el vicepresidente don Alfonso Arroyo. Las primeras son de saludo al gobernador civil a quien expresa la adhesión en nombre de la Comisión Gestora que cesa. Podéis estar seguro de que seguiremos trabajando en todo lo que redunde en beneficio de España. Esta adhesión la hacemos extensiva al Gobierno y a nuestro Caudillo Franco. Saludó al nuevo presidente, a los nuevos diputados y les dice que pueden contar con el afecto de todos los que cesan.

## Don Mariano Cristóbal

En nombre de los nuevos diputados habla don Mariano Cristóbal. Cortizo dice a la Comisión Gestora: vuestra labor y la conoce la provincia, por ello os debemos gratitud. Espera mucho de la labor del nuevo presidente, pues tiene condiciones y talento para ocupar dicho cargo. Pi-

# Brillante evocación de Daniel Zuloaga y de la Segovia de su tiempo

## Conferencia de don Mariano Quintanilla en la Universidad Popular

El sábado, a las ocho de la noche, en el salón de actos del Instituto de Estudios Segovianos (Universidad Popular Segoviana), tuvo lugar la primera conferencia del Ciclo Zuloaga, organizado ante la próxima inauguración del Museo del mismo nombre. Asistieron al acto diversas autoridades, los hijos del insigne y llorado artista y un público selectísimo que llenaba el salón de la bella ex iglesia de San Quirce.

La conferencia estuvo a cargo del catedrático y profesor de la Universidad Popular, don Mariano Quintanilla, quien trató el sugestivo tema de fondo sabor segoviano: «Daniel Zuloaga y la Segovia de su tiempo». El señor Quintanilla se ganó desde el primer momento la atención del público, por la belleza de su charla, salpicada de anécdotas, en las que estudió detenidamente la vida segoviana del siglo XIX, para enmarcar después en ella la gran figura de don Daniel Zuloaga. Toda su charla fué una gran lección de segovianismo.

Comienza diciendo que se acerca un acontecimiento cultural en Segovia, que no sólo afecta al extranjero, sino que es también de gran importancia para la vida espiritual de la ciudad. Es la creación del Museo Zuloaga, y por ello el Centro de Estudios Segovianos ha organizado un ciclo de conferencias dedicadas al gran artista. Estudia la vida de Segovia en la época de Zuloaga. La ciudad era pobre económicamente, se habían perdido sus industrias y el comercio era rudimentario. Esto se debía a la falta del ferrocarril. Señala las campañas que se hicieron para lograr esta mejora y cómo salieron los periódicos la inauguración de la línea de Medina, leyendo a este propósito ingeniosos versos.

Describe la vida política de Segovia, que era pacífica y sencilla. No había llegado la guerra civil y turbaban dos partidos, el liberal y el conservador, siendo respetados los que estaban fuera del régimen. Habla de los deseos de mejoras urbanas de la ciudad y da lectura a iniciativas de algunas personalidades segovianas.

Estudia también la vida social, que no era la de una pequeña provincia, sino que la daban realce su proximidad a Madrid, familias linajadas que venían a veranear y la Academia de Artillería. Las mismas familias de clase media se esforzaban en ponerse en contacto con aquéllas y eran constantes las reuniones. Lee algunas reseñas de los cronistas de sociedad de aquella época, publicadas en los semanarios, de los cuales

## NUEVO CAPELLAN DE LA ARMADA

Después de brillantes ejercicios obtenidos el número uno en las oposiciones a capellanes de la Armada, el culto sacerdote don Juan González Díez, capellán de las Hermanas de los Pobres y profesor de Geografía e Historia del Seminario, ha sido nombrado capellán de la Armada. El señor González Díez es también un notable literato, habiendo publicado en repetidas ocasiones, muestras de su inspiración y de su brillante prosa, en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, que se ha honrado con su colaboración.

Con toda cordialidad y cariño felicitamos al señor González Díez por el éxito obtenido.

## EN LOS PUEBLOS, EN LAS CIUDADES, Escuelas de Formación de la Sección Femenina luchan contra la ignorancia y el analfabetismo.

M.C.D. 202

# La mujer en las fuerzas armadas norteamericanas

Cuando el otoño pasado empezaron 412 jóvenes reclutas a aprender la instrucción en tres nuevas escuelas militares creadas en los Estados Unidos, surgió una faceta inédita en la vida norteamericana. Porque aquellos reclutas eran mujeres, las primeras en la historia de la nación que emprendiesen la carrera militar.

El objeto de proyecto tan desusado es averiguar cuáles son las faenas militares que pueden desempeñar mejor las mujeres. Los altos jefes del Ejército norteamericano se vieron precisados a exponer razones muy convincentes a los diputados y senadores del Congreso estadounidense, para persuadirlos de que la mujer puede y debe tener su puesto en la organización militar de nuestros días. Hicieron observar que sería peligroso esperar a otra guerra para llamar nuevamente a las mujeres al servicio activo. Se perdería con ello tanto tiempo y dinero como si se suprimiese el Ejército mismo bajo el pretexto de que son realmente los paisanos de uniforme quienes van a la guerra. Aunque el grueso del Ejército norteamericano está formado por reservas, en tiempo de guerra éstas sólo son eficaces si lo son las instrucciones que les dan quienes han dedicado sus vidas a la carrera militar.

Por dicho motivo, las mujeres pueden ser empleadas mejor en tiempo de guerra por las fuerzas armadas si otras congéneres suyas tienen ya experiencia de las faenas militares que puede desempeñar el sexo femenino. A la vez, en virtud de sus aptitudes especiales, esas mujeres de carrera militar pueden contribuir directamente al éxito de numerosas operaciones. El Congreso norteamericano reconoció la fuerza de esos argumentos y aprobó una ley autorizando la incorporación de la mujer al Ejército.

A las nuevas reclutas no les importa ser consideradas como conejos de Indias. El Ejército, la Marina y la Aviación militar las emplearán como personal de servicio médicos, químicos, de contabilidad, de transporte, de comunicaciones, físicos, meteorológicos, de pagaduría, de información y de material. En la Infantería de Marina, a causa de la naturaleza especial de este Cuerpo, creado exclusivamente para el combate, sólo podrán servir en oficinas. En los demás Cuerpos se ha acordado que sólo se dediquen a trabajos de oficinas del 20 al 25 por 100 de las mujeres alistadas.

En esos Cuerpos, las mujeres de uniforme colaborarán con los hombres, en vez de reemplazarlos. Con el tiempo, proporcionarán una clara y documentada respuesta a la pregunta de dónde son más útiles las mujeres en tiempo de guerra. Y no es preciso decir que el desecho de realizar ese experimento se basa en lo que la mujer norteamericana hizo en la pasada guerra, cuando demostró que servía mejor que el hombre para ciertos servicios en que se requiere una cantidad enorme de paciencia. P. C. H.

# Tribunales

## Un profundo sueño

En efecto, la noche se hizo para dormir y por ello nada tiene de extraño que aquel buen vecino de Villar de Sobrepaña, al introducirse en el mullido lecho de la habitación que a tal fin había alquilado en uno de los Paradores de nuestra ciudad, conciliase rápidamente un reparador sueño, tras las fatigas y trabajos de la jornada transcurrida, sin preocuparse del huésped que hacía otro tanto en la segunda cama existente en el mismo departamento.

Tal vez no hubiera dormido con aquella tranquilidad y sosiego, de haber sabido que el compañero que compartía su mismo techo—respondiendo por José—poseía un brillantísimo historial de... condenas, por la comisión de hechos totalmente reñidos con el concepto de propiedad ajena y sin embargo muy de acuerdo con la apropiación en su particular provecho.

Aquella noche, José, simulando un amodorramiento que estaba muy lejos de sentir, esperó pacientemente a que su vecino se encontrase bien dormido, y cuando al cabo de algún tiempo calculó llegado el momento, abandonó su cama y con infinitos cuidados y precauciones se aproximó en la penumbra a la del dormiente, sobre la cual había éste dejado sus ropas, y asiendo la americana, extrajo de uno de sus bolsillos la cartera, apoderándose de cuatrocientas setenta y cinco pesetas guardadas en su interior, dejando luego todo en la misma forma en que se encontraba y emprendiendo el regreso hasta el otro extremo de la pieza, con análogo sigilo.

Llegada la mañana, salieron ambos de la citada habitación, sin que la víctima se apercebiera de lo sucedido, hasta el momento en que al ir a abonar una copita que para matar el gusanillo había consumido en un bar, vió con la desagradable sorpresa que es de suponer, que no llevaba encima un solo céntimo, y comprendiendo que únicamente du-

rante la noche pudo sufrir el escamoteo, se dirigió a la estación del ferrocarril por sí al «recomendable» y desconocido prestimano de ocasión le hubiese surgido la idea de emprender viaje a Madrid, tal vez contratado para lucir sus primorosas habilidades en algún espectáculo circense.

Regresaba el hombre disgustado y mohino por el mal resultado de las pesquisas realizadas, y pensando en las molestas contingencias a que quedaba expuesto lejos de su domicilio y sin medios económicos, cuando a poco de salir al exterior avista a José, hacia quien se dirige y del que, sin mediar otra palabra, exige la inmediata entrega del dinero sustraído, que José—claro—niega poseer, y que sólo entrega cuando aquél reclama el auxilio de los agentes de la autoridad, y que extrae a su vez del interior de un nudo que ha hecho en la tela de su camisa, extremo que no omitimos por tratarse de un curioso y original billetero, que sin duda alguna habrá de tener una gran aceptación, especialmente en la próxima temporada veraniega, por resultar muy práctico y «fresco».

Como autor de un delito de hurto, consideraba a José el ministerio fiscal y, en su consecuencia, pidió se le impusiera la pena de tres años de prisión menor, accesorias y costas, mientras que, por su parte, el letrado defensor, señor Rodríguez Guerrero, mantuvo su conformidad con la calificación expuesta, si bien alegó la existencia de la circunstancia atenuante de arrepenimiento, por lo que solicitó la imposición de la pena en su grado mínimo.

De acuerdo con la petición fiscal, la Sala de Justicia de esta Audiencia ha dictado sentencia condenando a José a la expresada pena de tres años de prisión menor, decretando el abono de la prisión provisional sufrida, para el cumplimiento de aquélla.

A. G. B.

# El arte sirviendo a la religión

Por Douglas Newton

Londres.—La Hermandad de Artistas y Artesanos Católicos, que celebra ahora su octava Exposición anual en esta capital, representa mucho en la vigorosa intervención que el arte religioso registra en la Gran Bretaña. Se trata de un centro de inspiración artística internacional. Debido a las condiciones que fueron consecuencia de la segunda guerra mundial, sus miembros son todos ellos técnicos y aprendices de artesanos procedentes de muchos países europeos que se han residenciado en Inglaterra, y que pueden así realizar una labor de cooperación en pro del progreso de cada una de las fases del arte y la artesanía religiosos, extendiendo por el mundo entero los frutos de su inspiración.

Bajo la presidencia de H. S. Goodhart-Rendel, ex presidente del Real Instituto de Arquitectos Británicos, y una de las mayores autoridades en arte gótico, en la Hermandad se mezclan numerosas clases de artistas. Hay escultores ingleses, como P. Lindsey Clark, que alterna el severo clasi-

cismo con los estilos modernos, y pintores famosos polacos, como Adam Kosowsky, que fué profesor de Arte en Moscú antes de que le hicieran prisionero de guerra los alemanes y que mezcla el espíritu de El Greco con la perspectiva moderna. Hay exponentes de la iconografía de Mme. Ara de Korostovetz, y orfebres como Duncan Pruden, etc., etc.

La cooperación de tantas razas evidentemente ha creado en la Hermandad un espíritu latente que trata de revivir las viejas formas para adaptarlas al moderno carácter de la devoción. Así pues tenemos la línea clara y fácil equilibrio del «Vía Crucis», de Lindsey Clark y Anthony Foster, en el que se reproduce la Pasión de Nuestro Salvador de una manera extraordinariamente realista. Tenemos también la iconografía de Mme. de Korostovetz, a los que da una virilidad contemporánea y unas calidades humanas que han hecho que se la haya reclamado para pintar los santos bizantinos de muchas iglesias europeas, incluso capillas en Madrid.

Mme. de Korostovetz es también un interesante ejemplo de cómo ayuda a los artistas extranjeros en situación adversa la Hermandad de Artistas y Artesanos Católicos. El estilo de esta gran pintora se basa en la técnica oriental del siglo XI. Es tan extraño y tan complejo que no hay más de seis personas en toda Europa que lo practiquen. Trabaja sobre madera tratada previamente con zumo de ajo y huevos, y hace incrustaciones de oro. Debido a este tratamiento los colores jamás pierden pureza. Entre sus más destacadas obras figura el retrato de la infanta española Mercedes, que realizó por encargo del delegado apostólico en Gran Bretaña. El cardenal Griffin admiró tanto el estilo de su trabajo, que pidió a Mme. de Korostovetz un estudio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro para su oratorio particular.

Monsieur Griffin, que es quien ha inaugurado la Exposición, es un activo benefactor de los propósitos de la Hermandad. En las palabras que pronunció con motivo de la inauguración, se refirió a la función del artista para crear y estimular un sentido de buen gusto en la construcción y decorado de iglesias. Declaró también que hay muchos templos que no lucen lo que debieran por su pobre factura en la construcción arquitectónica o por lo inadecuado de los materiales con que se trata de embellecer los interiores. «Necesitamos algo que sea al mismo tiempo bello y merecedor de devoción, que no sólo sea artístico, sino que provoque el deseo de orar... Manteniendo la labor individual y ajustándola a lo mejor de las tradiciones del arte, los artistas y los artesanos no sólo proporcionarán alegría y placer, sino que harán que otros al contemplar esas obras se den cuenta de los maravillosos dones de Nuestro Señor».

Los miembros de la Hermandad de Artistas y Artesanos Católicos desde luego aspiran a esos ideales. Trabajan para todas las ramas del arte religioso, y la Exposición lo demuestra así al ofrecer a la admiración de los visitantes cálices, altares, púlpitos, fina labor de marquetería y ebanistería, alfombras, etc. etc.

# Inquietud en Londres por el avance comunista en China

(Viene de la página 1)

rectivos, asociaciones técnicas y científicas, autoridades de instrucción, colegios, escuelas técnicas y organizaciones juveniles. Se cree que en las reuniones a celebrar en dicha fecha se estudiarán los métodos que permitan a la R. A. F. obtener oficiales y hombres especializados y capaces sin imponer una demanda excesiva sobre las industrias que tengan necesidades similares. Con motivo de esta conferencia, se pone de relieve que la R. A. F., desde que terminó la guerra, ha dejado de ser atrayente para los jóvenes ingleses, principalmente porque sus servicios se pagan poco, al contrario de lo que sucede en las fuerzas aéreas norteamericanas, cuyos miembros cobran el cincuenta por ciento del sueldo, mientras que en la R. A. F. solamente se pagan unos chelines más que al resto del personal militar.—Efe.

## Reunión del Gobierno

Londres, 25 (5 t.).—En la presidencia del Consejo de ministros británica, situada en el número 10 de Downing Street, se ha anunciado que la reunión ministerial que había sido convocada para la mañana de hoy, con objeto de tratar de la situación planteada con motivo del avance comunista en China, ha sido suspendida probablemente hasta el jueves.—Efe.

# Sanz Orrio emprende el regreso a Madrid

Sevilla, 25.—En automóvil ha regresado a Madrid el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio.—Cifra.

# Reclamación de las Naciones Unidas contra la Unión Soviética

Flushing Meadows, 25 (4 t.).—La Asamblea General de las Naciones Unidas hará hoy una reclamación contra la Unión Soviética por negarse ésta a permitir que las esposas rusas de extranjeros salgan del territorio soviético para unirse a sus maridos. El delegado de Chile ha presentado una moción en la que dice que esto constituye una violación de los derechos humanos, que las Naciones Unidas deben conceder. También ha declarado que la negativa del Gobierno soviético a permitir la salida de un diplomático chileno, constituye una violación de las leyes diplomáticas.—Efe.

# Dos ciclistas muertos en sendos accidentes

Zamora, 25.—Luis Fresno Mazas, de 30 años, que regresaba en bicicleta de un pueblo próximo, se agarró a la parte posterior de un camión que llevaba la misma dirección. Sin saber cómo, el ciclista sufrió una caída, resultando con diversas heridas y fuerte conmoción cerebral. A consecuencia de la gravedad de las mismas ha fallecido esta mañana.

Zamora, 25.—Cuando marchaba en bicicleta por la cuesta que da entrada al pueblo de Hiniesta, el joven Pedro Pelayo Pelayo, hijo del juez de dicha localidad, frenó violentamente para no chocar con un camión que se hallaba parado en dicha cuesta. Sin embargo, el ciclista no pudo evitarlo, y se estrelló contra el vehículo, fracturándose la base del cráneo. Falleció antes de que pudiera ser trasladado a la capital.

# LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO FRANCÉS A LOS AGRICULTORES

## No deben ocultar el trigo En caso contrario será importado ese cereal

París, 24.—El ministro de Agricultura francés, Pierre Pflim, ha dirigido ante el micrófono un llamamiento a los campesinos para que no oculten el trigo, pues de hacerlo así se verá obligada Francia a importar ese cereal el mes próximo, con graves consecuencias para la economía general del país.—Efe.

## Manifestación roja en las calles de París

París, 24.—Cerca de 100.000 comunistas o procomunistas han tomado parte en una manifestación monstruosa organizada por el Congreso Mundial de la Paz, de esta capital. No hubo incidentes.

Frédéric Joliot-Curie dijo, en una alocución a los manifestantes, que cada vez es preciso luchar más contra quienes explotan las palabras libertad, democracia y paz».

Howard Fast, escritor izquierdista norteamericano, calificó el Congreso pro paz de acontecimiento más importante de la humanidad y afirmó que «el nuevo lazo de fraternidad no se romperá fácilmente» y que el pueblo estadounidense no quiere otra guerra.—Efe.

# Triunfo de Massip en los campeonatos de tenis de París

París, 25 (5 t.).—En los campeonatos de tenis, de París, el español Pedro Massip ha resultado vencedor, demostrando una vez más sus excelentes cualidades, tanto en los encuentros dobles de caballeros como en los mixtos. Los resultados han sido los siguientes: Massip-Cocher vencen a Bernard-Thomas, por 3-6, 7-5, 5-7, 6-2 y 6-1. La señorita Brunarius-Massip vencen a la señorita Butler-Goelhand por 6-4, 6-1.

# Salen para París los prelados mejicanos

## Cariñosa despedida

Madrid, 25.—Esta mañana, a las nueve, han marchado a París, en avión especial, el arzobispo de Méjico, doctor don Luis María Martínez, y los prelados que le acompañan. En Barajas fueron despedidos por el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo; el director general de Política Exterior, señor Eric, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores; don Alfredo López, presidente de la Junta Técnica de la Acción Católica Española; los presidentes de las cuatro ramas de A. C. y otras personalidades y elementos de la colonia mejicana en Madrid, que les tributaron una cariñosa despedida.

Regreso de Querol Madrid, 25.—Ha llegado a Barajas en avión, procedente de Manila, el pianista Leopoldo Querol.

Polvo de archivos

POR LA MAGESTAD REAL DEL REY D. FELIPE II

Un documento histórico. La orden para la proclamación. Los lugares señalados. Diálogo ante el Alcázar. A través de la ciudad. Fin del acto

SOLEMNIDADES RELATIVAS A LA PROCLAMACION DE FELIPE II EL 1.º DE MAYO DE 1556

El 16 de Enero de 1556 y en Bruselas, tierra de Flandes, el Emperador Carlos I expedía la siguiente carta a la ciudad de Segovia:

«El Rey.—Concejo, justicia, regidores, caalleros, escuderos, oficiales y homes buenos de la ciudad de Segovia. Por las cartas que os he mandado escribir después que salí de estos reinos, ternéis entendido el subseco que han tenido nuestras cosas y cómo emprendí la guerra de Alemania por lo tocante a la religión, deseando como era razón por la obligación que tenía a reducirlos y boluerlos al gremio de la Iglesia, procurando de poner paz y quietud en la Cristiandad, asistiendo y haciendo por mi parte todo lo posible para que se conociese el concilio, procurando que se concluyese e hiziese la reformation tan necesaria por mejor atraer a los que se an apartado y desuado de la fee, y teniéndolo por la bondad de Dios en buenos términos, el Rey de Francia rompió últimamente la guerra por mar y tierra, sin tener ninguna justa causa, ni fundamento, ayudándose de los alemanes que contra su fidelidad hizieron liga con él y trayendo el armada del turco, con tanto daño de la Cristiandad, especialmente de nuestros estados y señorios queriéndolos inuadir. De manera que por lo uno y lo otro fui forçado y necesitado a levantar los exercitos que he juntado, de que se me han seguido grandes trabajos, así por aver andado en campaña como por tratar negocios tan continuos y pesados que se han ofrecido, que han sido causa de la maior parte de las enfermedades e indisposiciones tan largas que he tenido de algunos años a esta parte, y de hallarme tan impedido y falto de salud, que no sólo los he podido ni puedo tratar por mi persona y con la brevedad que contenía, mas conozco que he tenido impedimento para ello de que he tenido y tengo escrúpulo y quisiera mucho aver antes de agora dado orden en ello, pero por algunas suficientes causas no se ha podido hazer en ausencia del serenísimo Rey de Inglaterra, de Nápoles, Príncipe de España, mi mui Charo y mui amado hijo, que por ser menester comunicar, assentar y tractar con él cosas importantes y para este propósito de más de venir a efectuar su casamiento con la serenísima Reina de Inglaterra, le ordené que passasse últimamente en

estas partes, y haviendo venido aquí acordé, como primero lo tenía determinado, renunciarle, cederle y traspasarle desde luego como lo he hecho, esos nuestros reinos y señorios y estados de la corona de Castilla y León y lo anexo y dependiente de ello, como más amplia y bastantemente se contiene y declara en la escriptura que desto hauemos hecho y otorgado en el día de la fecha desta, confiando que con su mucha prudencia y experiencia, según lo ha mostrado hasta aquí en todo lo que ha tratado en mi lugar y nombre, y por sí propio, lo gobernará, administrará, defenderá y terná en paz y justicia, y siendo cierto que vosotros, siguiendo vuestra loable y antigua fidelidad y lealtad y el amor que a mí y a él haueis tenido y tenéis, como hauemos siempre conocido por obra, le seruireis como lo confío y lo deseis a la voluntad que ambos os hauemos tenido y tenemos, y así os encargamos y mandamos que alcando pendones y haciendo las otras solemnidades que se requieren y acostumbran para la ejecución de lo sobredicho, de la misma manera que si Dios ouiesse dispuesto de mí, obedezcais, siruiais, acateis y respeteis al dicho serenísimo Rey, cumpliendo sus mandamientos por escripto y de palabra de aquí adelante, como de vuestro verdadero señor y Rey natural, según y como auéis cumplido y deuides cumplir los míos propios, que allende de hazer lo que sois obligados, me terné en ello por mui servido Fecha en Bruselas, a XVI de Enero de mill quinientos cinquenta y seis años. Yo el Rey. Por mandado de Su Majestad, Francisco de Erasso.»

Al día siguiente, firmaba Felipe II otra cédula, dirigida a la muy noble ciudad del Acueducto, notificando que se hacía cargo de la Corona y esperaba de los leales vasallos segovianos la fidelidad y obediencia que siempre demostraran. Sin embargo, ambas cédulas no llegaron a Segovia hasta fines de Marzo siguiente, con otra de la Princesa gobernadora del Reino, firmada en Valladolid a 27 de dicho mes, por la

que ordenaba se alzase los pendones por el nuevo Rey en la forma de costumbre.

PRELIMINARES DEL ACTO

Era regidor de Segovia el muy magnifico señor don Gaspar de Ossorio, quien, conocidas las cédulas antecedentes, expuso al Concejo segoviano el propósito que abrigaba de ser él quien alzase el pendón real por la católica majestad de Felipe II. Pero habida cuenta de que, según la tradición, era al regidor más antiguo a quien correspondía tal prerrogativa, el Concejo segoviano reclamó ante el Rey y Supremo Consejo de aquella pretensión que iba contra las costumbres y privilegios del Ayuntamiento. Y el Real Consejo, a 30 de Abril, ordenó al referido corregidor se atuviese en un todo a las tradiciones y preeminencias de la ciudad.

El día 1.º de Mayo siguiente, festividad de San Felipe y Santiago, tuvo lugar la solemne y dilatada ceremonia de alzar pendones por el Rey nuevo, conforme a la siguiente sucesión de acontecimientos: Comenzaron los actos dirigiéndose los regidores segovianos a la morada del corregidor, a caballo, para acompañarle a las Casas del Ayuntamiento, donde estaba depositado el pendón real; y luego de dejar a dicho corregidor en aquellas, tomaron a encaminarse a la mansión habitada por el más antiguo de los regidores, Gonzalo de Tordesillas, llevándole igualmente al Ayuntamiento, con solemne pompa. Dicho regidor vestía una ropa rozagante de terciopelo carmesí y morado, forrada en raso amarillo. Acompañaban al cortejo de regidores multitud de caballeros, escuderos, letrados, escribanos y monederos de la Casa de la Moneda. Gonzalo de Tordesillas iba en medio de dos regidores que le seguían en antigüedad: Gonzalo Gómez de Tapia y Diego de Ximena.

Llegado a las Casas del Concejo, Tordesillas tomó en sus manos el pendón real, de damasco carmesí, con dos escudos de las armas del Rey, puesto sobre un asta de lanza, y en medio de un clamor de trompetas y atabales, salieron a la plaza Mayor, formando los regidores por orden de antigüedad; llevaba Gonzalo de Tordesillas, a su derecha, al que le seguía en tiempo de desempeño

del cargo. A un lado de la plaza se había levantado un cadahalso, al cual se sentaron corregidor y regidores, teniendo en el centro al portador del pendón real.

DE LA PLAZA AL ALCAZAR

Seguidamente el escribano Hernando de Aguilar dió lectura en alta voz a las tres cédulas mencionadas al principio y, finada su lectura, Gonzalo Gómez de Tapia, estando todos en pie y descubiertos, tomó las cédulas en sus manos y, en nombre de la ciudad, las besó y puso sobre su cabeza en señal de obediencia y acatamiento. Después, dos reyes de armas, con sus cotas, escudos de las insignias reales y cetros, dijeron en alta voz, por tres veces: «Oid, oid, oid». Entonces Gonzalo de Tordesillas, alzando el pendón real, gritó: «Castilla, Castilla, Castilla, por la majestad real del Rey don Felipe, nuestro señor», mientras hacía ondear la enseña para que pudiese ser bien vista del gentío que llenaba la plaza. Por tres veces se repitieron las palabras de atención de los reyes de armas y la fórmula de la proclamación, con el alzamiento de la enseña real, entre un estruendo de atabales y trompetas cada vez.

Terminada la ceremonia, descendieron del cadahalso, y en el mismo orden, el Concejo, justicia y regidores marcharon por la Almuzara y Canongias, llevando delante los reyes de armas, trompetas y atabales, y detrás los caballeros, escuderos, linajes, letrados, escribanos, mercaderes, monederos y otras personas, todos por su grado de categoría y antigüedad. Frente al Alcázar, que aparecía cerrado y con el puente subido, Gonzalo de Tordesillas preguntó en alta voz:

—¿Está ahí el alcaide de estos alcázares?

Sobre uno de los cubos se asomó don Diego de Cabrera Bobadilla, hijo mayor del conde de Chinchón, y dijo:

—Sí está...

En seguida Gonzalo de Tordesillas interrogó de nuevo:

—¿Por quién tiene vuestra merced esta fortaleza?

—¡Por la imperial majestad del Emperador don Carlos, Rey nuestro señor!—le respondieron.

—Pues de aquí en adelante la ha de tener vuestra merced y el señor conde, su padre, y los alcaldes que en ella estuviere, por la majestad real del Rey don Felipe, nuestro señor!...

—Muéstreme vuestra merced las provisiones y recaudos reales que para ello trae, que yo cumpliré lo que por su majestad fuese mandado—gritó el de Cabrera.

—Pues baje vuestra merced, que yo se los mostraré y notificaré—dijo, por último, Tordesillas.

Tendido el puente levadizo, don Diego de Cabrera salió al exterior del Alcázar, y el escribano Hernando de Aguilar leyó en presencia de todos las cédulas reales; finada la lectura, el de Cabrera las tomó en sus manos, con la más cumplida reverencia, las besó y puso sobre su cabeza, diciendo que en nombre de su padre, alcaide del Alcázar, de los tenientes de alcaide y de sí propio, las acataba y obedecía, haciendo pleito homenaje de que en lo sucesivo dicho Alcázar sería guardado por el Rey don Felipe II. En prueba de ello, la artillería y arcabucera de la fortaleza hicieron unas salvas por la majestad del nuevo rey.

A continuación, los reyes de armas gritaron por tres veces: «Oid, oid, oid», y Gonzalo de Tordesillas, alzando el pendón real, tornó a proclamar: «Castilla, Castilla, Castilla, por la majestad real del Rey don Felipe II, nuestro señor»; repitiéndose tres veces la ceremonia, cual se había hecho en la plaza.

HACIA LOS ARRABALES

De nuevo se puso en marcha el cortejo, siguiendo el mismo orden traído al Alcázar, y por la Canongía Vieja y Pozuelo salió a la calle de Escuderos, para subir otra vez a la plaza Mayor; seguidamente, calles de la Cabritería y del Puercito abajo, se llegó a la puerta de San Martín, en la muralla, y subidos a lo alto de la puerta, los reyes de armas repitieron sus voces de prevención, y nuevamente Gonzalo de Tordesillas hizo ondear el pendón real a los gritos de Castilla por el Rey don Felipe, por tres veces, como venía realizándose, con estruendo de atabales y trompetas.

De la puerta de San Martín siguió el cortejo al Azoguejo, en cuya angosta plaza se repitió la proclamación y alzamiento del pendón real; después, la comitiva ascendió por las calles de San Francisco y Berrocal, hasta la iglesia de Santa Eulalia, en cuya plazuela volvió a repetir la misma ceremonia.

Acto continuo, por las calles de Buitrago, Berrocal, San Francisco,

Azoguejo y San Juan Arriba, se trasladó la comitiva por el mismo orden y seguida de vociferante y regocijada muchedumbre, a la plaza de la iglesia de la Trinidad, delante de las casas de Alonso Cascales de Guadalajara; allí tornó a realizarse todo el ceremonial en la forma prevista.

Desde la Trinidad, el cortejo arribó a la plaza Mayor, repitiéndose por última vez alzamiento y proclamación ante las puertas de la Casa del Concejo, con entusiasmo del hervoroso público que llenaba aquella y en medio de un prolongado clamor de trompetas y atabales. Después, subido el pendón real al Ayuntamiento, se colocó en una de las ventanas, de forma que pudiese ser contemplado por toda la muchedumbre. Y así acabaron los actos de la proclamación de Felipe II

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura

Anuncio

La Delegación Nacional de Sindicatos saca a concurso la adjudicación de las obras de reforma de las plantas segunda y tercera del pabellón lateral del edificio que ocupa esta C. N. S.

Las condiciones del concurso, proyecto, presupuesto y antecedentes estarán de manifiesto en la Delegación Provincial de Sindicatos durante los días hábiles y horas de oficina, hasta el día 28 de los corrientes que termina el plazo de admisión de pliegos.

OTRAS NOTICIAS

Era corregidor de Segovia a la sazón, como ya se ha consignado, el muy magnífico señor don Gaspar de Ossorio, y los regidores que intervinieron en los actos referidos fueron, además de Gonzalo de Tordesillas, regidor más antiguo, Gonzalo Gómez de Tapia, Diego de Ximena, Juan Ximénez de Zuazo, Francisco de Heredia, Francisco de Arévalo, Antonio del Sello, Antonio del Río, Juan de Contreras, Pedro de la Hoz de Tapia, Mateo de Arévalo, Antonio de la Hoz, Pedro Temporal, Francisco de Solier, Sancho García del Espinar y Diego de Herrera de Peñalosa.

Consignemos, por último, que tanto en lap laza Mayor como en el Alcázar, puerta de San Martín, Azoguejo, Santa Eulalia, Trinidad y Casa de Ayuntamiento, cuantas veces se terminó de hacer la ceremonia del alzamiento, Gonzalo Gómez de Tapia, regidor que seguía en antigüedad a Tordesillas, pidió al escribano del Concejo, Hernando de Aguilar, se lo diese por testimonio, en nombre de la ciudad de Segovia, para en guarda de su derecho.

Cuarenta y dos años después, el domingo 6 de Diciembre de 1598, se realizaba el acto de alzar pendones por Felipe III. Pero esta proclamación ya se llevó a cabo, únicamente, en la plaza Mayor, Alcázar, Azoguejo y Santa Eulalia; y, como consecuencia de la concordia estipulada entre los condes de Chinchón y el Concejo segoviano, era el alférez Mayor de la ciudad, cargo vinculado en dicho linaje, quien debía llevar el pendón real.

MARIANO GRAU

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES Consulta diaria Daoiz, 2, pral. Tel. 555. (S. G. 67)

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66).

Manuel Souto Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta: Martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Francisco, 23 (Clínica)-S. G. 93.

M. NIÑO-DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid Lista, 57. Telf. 264119

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA J. Useros Casas Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P. Especialista en partos y enfermedades de la mujer Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6 San Martín, 1. Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91).

Dr. Eusebio Núñez Médico director del Manicomio Provincial de Segovia ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: Martes, miércoles y jueves Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 89).

José V. Gil CIRUGIA GENERAL Consulta diaria RIAZA (Censura Sanitaria S. G. 77).

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6 Colón, 5. Teléfono 302

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata. D. JUAN BARRIOS BERMEJO José Zorrilla, número 24. Consulta de 11 a 2. (Censura Sanitaria S. G. 104).

Alberto Madrigal Calderón Cirujano diplomado del Hospital Militar CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584 (Censura Sanitaria S. G. 73)

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Segovia Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

LEA VD. TODOS LOS DIAS EL ADELANTADO

NORIAS Números 1, 2 y 3, con canchilones de chapa galvanizada. Se fabrican piezas de repuesto de agricultura e industria. Facilidades de pago JESUS HORCAJO Y C.ª, S. L. San Clemente, 7. Teléfono 238 Segovia

APICULTORES Colmenas movilizadas y toda clase de material, lo encontrarán en talleres SALCEDO. PLAZA S. MARTIN, 2. SEGOVIA

RECUERDALO Como el CASAS, no hay dos casas recuérdalo, y si te casas festeja en CASAS tu boda que por algo está de moda para las bodas, el CASAS. Hotel Casas Cronista Lecea, 11

LA JORNADA TAURINA DE AYER

Luis Miguel Dominguín corta orejas en Barcelona, y Rafael Llorente y Cabré en Madrid y La Línea

Triunfo de Rosalito en Melilla, y de Calerito, Litri y Niño de la Palma en Huelva

Luis Miguel Dominguín triunfa en Barcelona

Barcelona, 24.—En la Monumental, con buena entrada. Toros de don Fermín Bohórquez, bien presentados, aunque broncos, mansos y difíciles. El tercero fué sustituido por manso por otro de Felipe Bartolomé.

Luis Miguel es ovacionado al veroniquear y en tres pares de banderillas enormes. Con la muleta, al son de la música, hace una buena faena y mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta, saludos y recogida de flores.) En su segundo, faena valiente y artística para tres pinchazos y descabello. (Ovación y saludos.)

Paquito Muñoz es ovacionado al veroniquear en sus dos toros. En su primero, bronco, hace una faena a fuerza de dominio y mata de unos pinchazos y estocada. (Ovación al torero y pitos al toro.) En su segundo, al son de la música caeja una bonita faena y acaba de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación y saludos.)

Manolo González, al de Bartolomé, lo trae por la cara, consintiendo y aguantando, para dos pinchazos y descabello al segundo golpe. (Muchos aplausos.) En el último, que es muy peligroso, lo trae cerca, para un pinchazo, media y descabello. (Es despedido con muchos aplausos.)

En Málaga

Málaga, 24.—Inauguración de la temporada con la corrida aplazada el domingo anterior por la lluvia. Entrada regular al sol y floja a la sombra. Ganado de Bernaldo de Quirós.

Cagancho en su primero, faena de alíno, para tres pinchazos, media y cuatro descabellos. (Muchos pitos.) En su segundo está breve y movido. Tres pinchazos y media pescuquera.

Gallito, faena sin parar y por la cara, para media y descabello. (Palmas y pitos.) En su segundo está mal. (Media, tres pinchazos y descabello.)

Albaicín, tres pinchazos, media y tres descabellos. En el último, pa-

ses en redondo y por alto y de rodillas. Adornos. Media que basta. (Ovación, oreja, que parte del público protesta.)

Pesos: 237, 267, 235, 280, 255 y 264. kilos.

En Madrid

Madrid, 24.—En las Ventas se han lidiado seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, con lleno en el sol y buena entrada en la sombra. Presidió el señor Cuadrado.

Los toros, bien presentados y manejables. Rafael Llorente sacó a su primero todo el partido posible y le mató de una estocada soberbia. (Gran ovación, vuelta y saludos desde los medios.) A su segundo le hizo una magistral faena dando catorce naturales en cuatro series, que remató con cuatro de pecho soberbios. Pinchó dos veces y clavó todo el estoque a volapié. (Ovación grande, vuelta al ruedo, oreja y salida a los medios y devolución de prendas.)

Manolo Escudero toró bien a sus dos enemigos. A su primero lo mató de un pinchazo, estocada y descabello al cuarto golpe. (Aplausos.) En el cuarto estuvo también muy valiente. Mató de tres pinchazos hondos y descabello a pulso. (Aplausos.)

Manolo Navarro estuvo valiente en su primero y acabó de una casi entera delanterilla. (Aplausos.) En el último no pudo hacer nada por que el toro se caía. Mató de una casi entera y descabello.

En La Línea

La Línea de la Concepción, 24.—Seis toros de la viuda de Julio Vázquez, de Sevilla.

Mario Cabré brinda al público y hace una faena valiente. Mata de una estocada. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.) En el segundo, estuvo escalofriante. Mata de un pinchazo, media y descabello. (Ovación y salida a los medios.)

Paco Lara. El toro no se presta al hucimiento y mata de una gran estocada. (Ovación y pitos al toro.) En su segundo, faena breve y mata de una estocada baja.

Alí Gómez muletea breve y mata de una estocada. En el que cierra plaza, pases por la cara y mata de dos pinchazos y estocada.

NOVILLADAS

En Melilla

Melilla, 24.—Novillos de Isafas y Tulio Vázquez, de Sevilla, buenos. Al quinto se le dió la vuelta al ruedo.

Marimén Ciarrar, magnífica caballista, sufrió una cogida aparatosa al caer del caballo, sin consecuencias. Cortó una oreja, escuchó una gran ovación y dió dos vueltas al ruedo.

Enrique Ramón Fortuna muy valiente. Ovacionado en banderillas. Mató con brevedad y dió la vuelta al ruedo en ambos novillos.

José Rosalem «Rosalito», fué el héroe de la tarde. En su primero cortó dos orejas y rabo. En su segundo colosal. Después de una gran faena mata de una gran estocada. Dos orejas, rabo, pata y saludos.

Juanito Campuzano, de Venezuela, que hacía su presentación en España, fué ovacionado en sus dos novillos. En uno dió la vuelta la rueda.

En Huelva

Huelva, 24.—Novillos de Pérez de la Concha. Llenazo.

Calerito fué cogido al torear de capa a su primero, sin consecuencias. Despacha al novillo de una estocada. (Palmas.) A su segundo después de una magnífica faena, mata de media en lo alto. (Ovación, dos orejas, rabo, pata y saludos.) Litri gran faena de muleta a los acordes de la música y entre constantes ovaciones con naturales, de pecho y manoleínas. Mata de una estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo y saludos.) La faena del quinto provoca el delirio del público, con pases de todas las marcas. Estocada entrando a volapié. Enorme ovación y varias vueltas al ruedo.

Niño de la Palma muleteó con arte a su primero y lo mató de pinchazo y media (Ovación.) En el último faena valiente y artística. Mató de una gran estocada. (Dos orejas, rabo y pata.) Los tres matadores salieron en hombros.

CONTRA POLILLAS EXCELSIOR

# LOS PARTIDOS EN LA COPA DEL GENERALISIMO

## PARTIDOS DE LA TERCERA DIVISION

Madrid, 25.—En los partidos jugados ayer, correspondientes a la Tercera División, se registraron los siguientes resultados:

Plus Ultra, 4; Osasuna, 3; y Lérida, 1; At. de Tetuán, 0. No se celebró el encuentro Albacete-Orensana por haber sido trasladado al 26 de Mayo.

El domingo próximo se jugarán los partidos:

Osasuna-Albacete; At. de Tetuán-Plus Ultra; y Orensana-Lérida.

## EN FUTBOL, BELGICA VENCIO A IRLANDA POR 2-0 EN DUBLIN

Dublin, 24.—En el encuentro internacional de fútbol celebrado esta tarde entre los equipos representativos de Irlanda y Bélgica venció el primero por dos tantos a cero, con goles de ambos en la segunda parte.



## El concurso hípico internacional de Niza

### España triunfó en la Copa de las Naciones

Niza.—Se ha corrido la Copa de las Naciones, que es la prueba más importante del Concurso hípico de Niza y que ha dado lugar a una gran victoria del equipo español.

En la clasificación individual obtuvo el primer puesto el caballo «Quórum», montado por el teniente coronel Navarro Morenés y el tercero «Forajido», que llevaba como jinete al comandante Gavilán.

En la clasificación general por naciones, España ocupó el primer puesto con 48 puntos, seguida de Gran Bretaña, con 17; Francia, con 103; y Bélgica, con 107. El equipo español estaba formado por los jinetes Navarro Morenés, Gavilán, Noguera y García Cruz.

Este resonante triunfo del equipo español sirve de digno remate a su excelente actuación en el concurso internacional de hípismo celebrado en esta ciudad.

## Tiro de pichón

### El Gran Premio de Sevilla para el señor Arrizabalaga

Sevilla.—En las pruebas de tiro de pichón que se celebran en esta ciudad se disputó el Gran Premio de Sevilla, dotado con 60.000 pesetas y una copa del Ayuntamiento, participando 84 tiradores de todas las provincias de España.

Triunfó el formidable tirador de Alcañices, Lázaro Arrizabalaga, que consiguió 20 pájaros sin cero, poniendo un relieve su magnífica forma, que le hará ser, sin duda alguna, una de las escopetas españolas de más calificación en los próximos campeonatos del mundo que se disputarán en Madrid.

**SE VENDEN**

gallinas del 1.º y 2.º año de puesta

# Optimus-Radio y Radio-Villa

Las marcas de más selectividad y alcance  
Las marcas de mas claridad y sonoridad  
Las marcas de más garantía por su material  
Las marcas que superan a todas las existentes

Pida una prueba en cualquiera de sus modelos a su concesionario exclusivo en ciudad y provincia, Sucesores RADIO-VILLA

Isabel la Católica, 8      Teléfono 354      Segovia

# FUTBOL MODESTO EN EL PEÑASCAL

## Los dos Atlético--Azul y Castellana--empataron a tres tantos

### EL PARTIDO TUVO FASES INTERESANTES Y ENTRETENIDAS

El muy desigual tanteo obtenido por el Atlético A, Castellana en La Granja hacia muy pocos días y el recuerdo del partido que le vimos en El Peñascal, también en fecha poco lejana, constituían menguado aliado para cambiar ayer tarde el itinerario de la romería de San Marcos por el del que termina en el campo del club gimnástico-segoviano. Pero a pesar de esto nuestras vacilaciones duraron poco y las avellanas quedaron para otra ocasión.

Y ya en el campo, y al conocer la alineación del Atlético Castellana, celebramos nuestra comparación en él. Que figurando en las líneas de este once jugadores como Calixto, Reguero, Reinoso y Valentín—entre otros—, nos pareció que el otro Atlético, el Azul, no podría llevarse el partido de calle.

En la misma creencia debieron estar los «castellanos» por cuanto iniciaron el juego sin las naturales re-

servas de los primeros minutos. Por el contrario, todos sus elementos, haciendo gala de un desmedido brío, se lanzaron a un ataque, aunque desordenado, desconcertante. Y no cedía a pesar de que el juego reposado del rival—de equipo más logrado—pudo haber frenado el ímpetu de un conjunto al que le fallaba la delantera por el soberbio marcaje a que estaba sometido el centro y las dos alas.

Despreocupados por todo lo que al marcador se refiriera, el gol de Vicente—logrado a los diez minutos—les tuvo sin cuidado a los muy animosos muchachos del Castellana y aunque la ineficacia de su ataque iba a más, por los fallos del extremo izquierdo y el excesivo individualismo de Valentín, no se desesperaban. Y la clase de Calixto, el ardor y nervio de Barroso con la brega incansable—y bastante ordenada—de los medios volantes hicieron pasar por no pequeños apuros a los azules.

Pero con el tiempo el partido tomó distinto cariz siendo más peligrosos los ataques del equipo azul. Y allá por el último tercio del tiempo llegó el gol de Arturo en jugada poco afortunada de Tomás en la que además quedó lesionado de una mano por lo que hubo de ser sustituido por Joaquín.

Con el 2-0 en contra y puede que por la actuación de Cabello—incapaz de sacar un balón de la banda—Calixto prodigó el tiro desde lejos, ya que el área estaba muy guardada por Andrés y Eusebio. Y así, claro es, las distancias en el marcador quedaron como estaban, pese a los cañonazos del interior castellano.

### El brío se impuso a la técnica

Algo más eficaces los extremos del A. Castellana en la segunda parte, el ataque de este equipo cobró una cierta peligrosidad que hacía presagiar el gol. El que llegó precisamente por la función acertada de Cabello que la veterania de Reguero aprovechó para batir a Tote al medir mal su salida en un centro pasado.

Pero otro nuevo tanto del Atlético Azul—a los dos minutos de estar el 2-1 en el marcador—de fácil ejecución, neutralizó el conseguido por los castellanos. Mas éstos no cedieron y otra vez el juego duró más tiempo por el área de sus adversarios, un tanto confusos por aquel brío de los que en la contienda ponían todo lo que tenían. En juego—mejor entonces que en el primer tiempo—como un ardor.

Y un segundo tanto de Reguero hizo pensar en la posibilidad del empate. Pues enfrente el ala Gil-Cañas resultaba poco menos que ineficaz, a causa de un marcaje incansable, en el centro se había perdido el sprint de otras tardes de Vicente y de la banda de Aragón salían muy pocos balones útiles para el tiro.

Además en las filas de los azules cundió cierto desánimo al lesionarse y tener que ser retirado Callejo. Y por ello la presión de los otros se acentuó teniendo que multiplicarse el tiro defensivo para hacer eficaz el asedio de su marco. Sin embargo de lo cual en una bonita combinación del ala derecha—en jugada que partió, como no, de Calixto—el interior Barroso, desde el puesto del extremo tiró alto y por el ángulo consiguiendo el tanto del empate. Igualada que pudo deshacer Gil momentos antes de terminar el partido si apura un poco aquella pelota y la cruza un poquitín más.

Con el empate una copa más—la tercera—quedó sin dueño. De haber jugado el At. Azul como sabe hacerlo—como tendrá que hacerlo si quiere vencer al E. de Automovilismo, de Madrid, el segundo domingo de Mayo, ya que este once, según referencias, es mucho equipo—posiblemente el A. Castellana habría sido vencido por el margen de ventaja con el que terminó el primer tiempo. Pero a la técnica se impuso el brío de los castellanos—que además juegan, claro es—y por esto se les escapó a los azules una victoria que hubieran podido conseguir con un poco menos de desánimo del que algunos participaron con demasía en la segunda parte.

Y terminamos lo que al partido y jugadores se refiere, significando que pareció justo el empate produciendo satisfacción el hallazgo del At. A. Castellana, pues si como conjunto está bastante aceptable, por lo que

toca a individualidades las tiene más que aceptables.

### Público, árbitro y alineaciones

Los densos nubarrones—el trueno retumbaba por el firmamento cuando nos dirigíamos al campo—acordaron a muchos espectadores. No obstante, los numerosos partidarios que tienen estos equipos locales dieron animación al Peñascal, que además cobijó en sus gradieros y tribunas a bastantes aficionados que, con estos encuentros quieren resacarse del aburrimiento que sacaron de los partidos de los profesionales.

Lo que debieron conseguir particularmente todos cuantos exteriorizaron un afecto, en verdad muy sentido, a los «castellanos» al retirarse éstos a los vestuarios.

Aunque se le escaparon algunos fuera de juego, no estuvo mal el arbitraje de Lázaro, nuestro antiguo defensor del marco gimnástico. Y actuaron bien en las bandas Berzal y Merino, también de nuestra «cartera».

Las alineaciones de los equipos fueron éstas.

At. Azul: Tote; Andrés, Eusebio, Aguado; Callejo, Mira; Gil, Cañas, Vicente, Arturo, Aragón.

At. A. Castellana: Tomás (Joaquín); Félix, Reinoso, Pablo; Guillermo, López, Reguero, Barroso, Valentín, Calixto, Cabello.—C.

## PELOTA A MANO

En el partido de la final la pareja Alvarez-López venció por 30-18 a la formada por Ayuso y de la Cruz

A la hora anunciada—once de la mañana—se jugaron ayer en el frontón del Verdugo los tres partidos de pelota a mano correspondientes al campeonato organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso de nuestra capital y para sus afiliados.

Esperando poder pasar un rato agradable numerosos aficionados acudieron al triquete, del que no se salió con descontento, pues los jóvenes pelotaris que intervinieron en este rápido torneo pusieron un gran ardor en la pelea entrando a las pelotas con verdaderas ganas y teniendo todos ellos bonitas intervenciones, lo que dio lugar a que hubiera varios tantos muy emocionantes por lo discutidos. El ardor y acierto de estos amateur del más viril de los deportes, fueron premiados con los aplausos que en verdad merecían.

En el primer partido intervinieron las parejas formadas por Juan Alvarez-Julian López y José Luis Lobo-Mariano Dueñas, venciendo los primeros por 30-18. Por este tanteo triunfaron Pedro Ayuso y Antonio de la Cruz sobre sus rivales Vicente Fernández y Benito Callejo. Y en el tercer partido, que se discutieron las dos parejas vencedoras en los anteriores Alvarez y López también consiguieron idéntico tanteo de 30-18 a su favor, por lo que se proclamaron campeones.

Repetimos que fueron muchos los aficionados congregados en el veterano triquete por lo que algunas de estas primaverales mañanas debieran aprovecharse para tener en ellas unos partidos como los jugados ayer.

## LA CARRERA CICLISTA DE AYER

Los hermanos Velasco (Lucio y Enrique) se clasificaron en los dos primeros puestos

En la polideportiva jornada de ayer, de Educación y Descanso, se rompió el fuego con la carrera ciclista, en la que intervinieron doce corredores.

Minutos antes de las diez se les dio la salida en la meta establecida en la Pista militar. El recorrido, conforme teníamos anunciado, comprendía este itinerario: Pista-Baterías-Cruce de Revenga-Campamento de Robledo-Puente de Segovia-Chambrí-Espolón-Base Mixta y meta de llegada, establecida en el mismo punto del que partieron los corredores. Un total, aproximado, de 25 kilómetros con sus correspondientes subidas e ideales trayectos para «hacer» el kilometraje de los descensos con el rostro pegado al guía de la máquina. No hubo accidentes sensibles, pues si bien a algún participante le dió murga la cadena, todo quedó reducido a pequeños contratiempos como el señalado. Y todos hicieron una buena carrera invirtiendo tres cuartos de hora—los que llegaron los últimos rebasaron en muy pocos minutos esta cifra de los cuarenta y cinco—lo que ya está bien puesto que se alcanzaron los 33 kilómetros por hora.

Los ganadores de los premios pisaron la cinta de la meta de llegada por este orden: 1.º, Lucio Velasco; 2.º, Enrique Velasco; 3.º, Esteban Casado; 4.º, Justo Muñoz; 5.º, Manuel Lázaro, y 6.º, Víctor Gilarranz.

Tanto en la meta como en diversos puntos del trayecto, hubo numerosos aficionados para presenciar esta carrera que constituyó un éxito de organización.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

## El miércoles desempatarán en las Corts el Atlético de Bilbao y el Real Madrid

RESULTADOS

Albacete, 3; Tarragona, 0 (1-5).

A. Bilbao, 1; R. Madrid, 1 (2-2).

Celta, 1; Español, 0 (1-3).

A. Madrid, 2; Sevilla, 1 (partido único).

Jornada completamente normal en Las Corts, en cuyo campo el campeón de Liga mostró una patente superioridad con la que no pudo el pobre Girona.

Y en San Mamés una vez más el Madrid salió triunfante de este terreno de juego. Que por triunfo puede considerarse no quedar eliminado yendo a Bilbao sin ninguna renta de tantos, como fueron los madrileños.

Y en pocas estuvo de salir derrotado el equipo local, ya que el gol de Barinaga se produjo doce minutos antes de finalizar el partido. Mas el encuentro de desempate que se jugará el miércoles en el terreno barcelonés de Las Corts servirá para decidir una superioridad que no quedó clara en los partidos celebrados el jueves y ayer en Chamartín y San Mamés, con lo que es mejor, puesto que así no cabe atribuir el triunfo a los públicos partidarios de unos y otros colores, si bien de esto el catalán tiene alguna mayor preferencia por los rojiblancos.

## PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Valencia-R. Sociedad.

Granada-Barcelona.

A. Madrid-Español.

Vencedor A. Bilbao-Madrid contra Tarragona.

Estos partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar, por lo que si el Madrid elimina al Atlético de Bilbao, habrá partido en la misma fecha en el Metropolitano y en Chamartín.



## LUCHA LIBRE

El español Ochoa vence al «Tigre americano»

Valencia.—En una reunión de lucha libre celebrada en la plaza de toros, Victorio Ochoa venció por descalificación al «Tigre americano».

En la misma reunión se produjo un incidente en el combate celebrado entre el portugués Joe Luis y el francés Marcel Manuel, debido a que el lusitano, que había sido descalificado, intentó agredir a su contrario fuera del cuadrilátero, lo que motivó que fuese detenido por los agentes de servicio.

AMERICANAS-SPORT

PANTALONES-ESTAMBRE

CORTEFIEL

MANTAS DE CAMA

por fin de temporada,

10 por 100 de rebaja

CASA MAYO

Cervantes, 30

## Taller de toldos de carro y jalméria

Venta de espartos, serones y abaracas. Gran feria de ganados de todas clases en la villa de Turégano, del 3 al 8 de Mayo, titulada de La Cruz. ENRIQUE GIL, Turégano

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Demasiado tarde... Margaret Simpson, 25 pesetas.

Stalingrado. Theodor Plievier, 45 pesetas.

Augusto, León Homo, 80.

La fábrica de hombres nuevos. Alia Rachmanova, 35.

Plaza Franco, 5      Teléfono 272

ATENCION, ROMEROS

Dispongo de grandes existencias de avellanas a precios inmejorables. Almacén de frutas, San Clemente, 3 y 5, teléfono 415.

CASA MATE SANZ

SERRIN

San Antón, 3. Teléfono 463.

Servicio a domicilio

REMEDIO EFICAZ CONTRA LA PESTE

AVIOLINA ROJO

Si siguiendo fielmente las instrucciones de empleo que se dan en Farmacias y Droguerías

POLLUELOS

LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS

PIDA CATALOGO GRATIS!

"Gallinópolis"

GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes ..... 11,00 pesetas

Un trimestre ..... 33,00 »

Un semestre ..... 66,00 »

Un año ..... 132,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

INSTALACIONES DE RIEGO

Grupos motobomba de las mejores marcas. Norias «DUERO» para caballería y motor. Motores. Arados de tractor. Aventadoras. ALFREDO DE HERBERA. Gamazo, 25, VALLADOLID.

Peluquero o peluquera: El 100 por 100 de vuestros clientes, al hacerse la permanente, ¿qué dicen? Hágame Vd. la SOLRIZA. El mejor material, SOLRIZA. Los mejores saquitos, SOLRIZA. Caja de 100, 22 pts.

Concesionario exclusivo de venta para toda la provincia Alberto González San Francisco, 23

A DIAZOS

Y AL CONTADO

RELOJES / UJOS

ENVIOS POR CORREO PIDA CATALOGO GRATIS

INDUSTRIAL SUIZA

APARTADO CORREOS 65 TAMORA

## Entraron en Nankín las fuerzas rojas

### No se sabe dónde está el mariscal Chang-Kai-Chek

### Fuerzas vivas de Shanghai piden que esta ciudad no sea defendida

Shanghai, 24.—Parece que varios representantes destacados de las fuerzas vivas de Shanghai están tratando de disuadir al jefe de la guarnición, general Chen Ta Ching, de que defienda la ciudad hasta lo último, para evitar la pérdida de vidas y la destrucción de bienes que ello llevaría consigo. Millares de personas tratan de salir de Shanghai por aire, mar o tren. Se teme que la gran ciudad caiga en poder de los rojos mucho antes de lo que hace unos días se suponía.—Efe.

### La evacuación de súbditos británicos de Shanghai

Shanghai, 25 (1 t.).—Un portavoz oficial británico ha manifestado que en el curso de esta semana se dispondrá de suficiente número de barcos para proceder a la evacuación de todos los súbditos ingleses residentes en Shanghai y que deseen abandonar la ciudad. La lista de las personas que deseen abandonar China será entregada a las compañías navieras con una petición del Consulado de la Gran Bretaña, para que faciliten el pasaje.—Efe.

### Entrada de las tropas rojas en Nankín

Shanghai, 24.—Las tropas comunistas han comenzado a entrar en Nankín a las cinco de la madrugada (hora local), según se declara en las esferas autorizadas.

Al mediar la mañana se agregaron:

## LOTERIA NACIONAL

### Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican los números y poblaciones siguientes:

- CON 200.000 PESETAS
  - 27.055.—Barcelona, Toledo, Andújar, Ceuta, Bilbao, Valencia, Línea de la Concepción, Sevilla y Santa Coloma de Farnes.
- CON 100.000 PESETAS
  - 40.678.—Valencia.
- CON 50.000 PESETAS
  - 45.698.—Madrid.
- CON 3.000 PESETAS
  - 957.—Sevilla, Olvera, San Sebastián, Córdoba, Valencia, Bilbao, Las Palmas, Jerez de la Frontera, Madrid, Barcelona.
  - 11.170.—Madrid, Málaga, Barcelona, Jerez de la Frontera, Cádiz, Sevilla, Granada.
  - 25.392.—Barcelona.
  - 28.065.—Málaga, Vigo.
  - 28.641.—Madrid, Avila, San Sebastián, Salamanca, Santiago, Vigo, Sevilla.
  - 40.708.—Manresa.
  - 42.956.—Logroño.
  - 43.911.—Barcelona.

## Un ex presidente del Panamá declara la huelga del hambre

Panamá, 24.—El ex Presidente Harmodio Arias, detenido por supuesta participación en un complot para derribar al actual Gobierno, ha declarado la huelga del hambre y se ha negado a ingerir alimento alguno hasta que se suspenda la incomunicación a que se le tiene sometido. Desde el jueves no ha comido nada en absoluto, salvo alguna tableta de aspirina y agua.—Efe.

## NUESTRO MINISTRO DEL AIRE CONTINUA SU VIAJE POR VARIAS PROVINCIAS ARGENTINAS

### HOY SALDRA para un lugar de la Pampa

Buenos Aires, 25 (1 t.).—A media tarde de ayer salió en avión el ministro español del Aire, general González Gallarza, acompañado del embajador de España, conde de Motricca; agregado de Prensa, don José Ramos; miembros de su séquito y autoridades aeronáuticas argentinas, rumbo a Bariloche, desde donde seguirá a Mendoza antes de regresar a la capital. La primera escala del viaje será Mar de Plata y desde aquí saldrá hoy lunes para un lugar de la Pampa, donde se le ofrecerá un almuerzo criollo. Ayer, domingo, el general Gallarza y el conde de Motricca oyeron misa en la capilla del Rosario, de la iglesia de Santo Domingo. A mediodía, el embajador de España ofreció al general González Gallarza un almuerzo íntimo en la Embajada.—Efe.

## NUESTRA PRODUCCION ELECTRICA

Según datos oficiales que estamos hojeando, la sequía del último trimestre de 1948 ha impedido que en dicho ejercicio se batieran todos los records de producción eléctrica con unas cifras ruidosas. Realmente el nuevo record ha quedado establecido, pero el aumento conseguido, un 25 por 100, es deleznable frente al esfuerzo que representa el aumento en el número de instalaciones en marcha, aunque, sin duda alguna, ese esfuerzo va a ser superado considerablemente en el año presente. De todos modos, se ha conseguido una producción de energía eléctrica de 6.600 millones de kilowatios hora, calculándose que las restricciones aplicadas desde Septiembre han impedido que se produjeran otros 500 millones de kilowatios hora. Si consideramos, como dicen los técnicos, que cada kilowatio hora no consumido creará perjuicios de paro, reflejo de unas cuatro pesetas por kilowatio hora, habremos de considerar unas pérdidas de riqueza económica de unos 2.000 millones, solamente por este hecho de no haber dispuesto de la necesaria energía eléctrica, frente a la demanda del país, a consecuencia de la sequía.

Hay una serie muy interesante de novedades en estas cifras. En primer lugar, la división entre energía hidráulica y energía térmica. Porque los 5.600 millones de energía producida en centrales hidroeléctricas, apenas representan un aumento de un dos por ciento, pero los mil millones de kilowatios hora producidos en centrales térmicas, esos representan un aumento del diez por ciento. La tendencia se ve claramente marcada a aumentar la producción térmica, en provecho de la energía hidráulica y en provecho, también, de un mejor servicio para el público. Posiblemente, dentro de este aumento progresivo de nuestra producción de energía, aumento que no corre parejas con la demanda del consumo, que es superior en potencia, en realidad y hasta en consumo contenido al aumento de la producción, una de las características más interesantes sea ésta del aumento de la producción térmica, que viene a trastornar toda la concepción de nuestra economía eléctrica, acoplándola a principios más lógicos y más convenientes a la economía nacional, ya que se consigue un servicio más regularizado, se intenta crear un sentido más lógico a los centros de producción y, sobre todo, se aprovechan a bocanada muchos miles de toneladas de menudos, que sin estos hogares especialmente preparados de los turboterminadores no encontrarían una salida honorable, con lo cual se incrementa la energía disponible, se utilizan esos carbones de la mejor forma y se mejora insensiblemente la organización económica del mercado del carbón, ya que se revalorizará el todo procurando una salida a estos menudos. Como ya hemos indicado más arriba, las autoridades consideran que el mercado nacional, sin las restricciones, hubiera consumido segu-

ramente unos 7.100 millones de kilowatios hora. Las previsiones para el año vienen a ser de parecida cuantía, aunque cabe pensar que, como sucede siempre, los cálculos oficiales suelen quedar por bajo de la realidad, porque en ella no se tiene en cuenta el desplazamiento constante del consumo no industrial, que se encuentra absolutamente frenado por una serie de medidas que, no obstante su cariz económico, no consiguen detener la marcha hacia arriba de ese consumo. Por lo que se refiere a nueva producción, se calcula que en el año se pondrán en marcha instalaciones nuevas—casi todas ellas térmicas—, con una capacidad de producción de 1.347 millones de kilowatios hora, contra 577 en 1948 y 425 en 1947.

### Mueren tres sargentos en el choque de dos vehículos en Marruecos

### Varios heridos graves

Melilla, 24.—En la carretera de Melilla a Nador chocaron un vehículo de la matrícula E. T. y un autobús. Resultaron muertos los sargentos Tomás Pérez Ruiz, Agapito Medina Valencia y Antonio Martínez Ortigosa. Con heridas muy graves, una musulmana que viajaba en el autobús, el brigada de aviación José Pintero Beltrán, el sargento Antonio Gómez Pérez, los cabos primeros José Poveda Rodríguez y Félix Sánchez Nieto, y con heridas leves el cabo Mohamed Amar Doduh.

### TRADICIONAL CEREMONIA EN LONDRES



La princesa Isabel asistió el día de Jueves Santo a la distribución de limosnas reales en Westminster Abbey (Londres). Es una costumbre que el Rey de Inglaterra entregue una limosna a tantas personas como años cuenta el Soberano. Como Jorge VI ha cumplido cincuenta y cuatro, fueron cincuenta y cuatro los hombres y mujeres socorridos, pero a causa de hallarse convaleciente de su enfermedad, fué la princesa Isabel quien le substituyó en la ceremonia. En la foto aparece la princesa despidiéndose del dean de Westminster, en la puerta de la Catedral

## Indignación británica por lo del Yang-Tse

### “Humillante derrota inglesa”

### POLLIT, APEDREADO, Y DESTROZOS EN LA SEDE DEL COMUNISMO

### La oposición, dispuesta a atacar duramente al Gobierno

Londres, 24.—Los conservadores y algunos laboristas están dispuestos a atacar duramente al Gobierno por la forma en que ha llevado el asunto del ataque de los comunistas chinos a los barcos británicos en el Yang Tse. Se afirma que, a menos que el Gobierno dé una explicación «asombrosamente satisfactoria», Churchill pronunciará un discurso de censura al Gabinete por no conseguir mejor resultado de sus gastos para la defensa nacional. La Prensa toda calificó de «humillante derrota» lo ocurrido con los barcos en cuestión, y se muestra mucho más irritada que cuando, en Enero último, fueron derribados por los judíos cinco aviones británicos sobre la frontera egipciopalentina. Churchill ha iniciado ya su ofensiva al pedir hoy que sea el propio primer ministro, Attlee, quien explique los sucesos del Yang Tse al reanudar los Comunes sus sesiones el martes.—Efe.

### Las víctimas del ataque rojo al «Amethyst»

Londres, 24.—El Almirantazgo anuncia que el total de víctimas a bordo del «Amethyst», cañoneado el miércoles y días siguientes por los comunistas chinos en el Yang Tse, es de 29: 17 muertos, otros dos fallecidos de resultados de sus heridas, ocho heridos graves y dos leves.—Efe.

### A Pollitt le «bombardean» con huevos podridos

Dartington (Inglaterra), 24.—Después de haber sido interpelado en forma poco amistosa por la muchedumbre, el viernes, en Dartmouth, el secretario del partido comunista británico, Harry Pollitt, casi fué impedido por sus contrarios de celebrar el sábado una reunión pública en Dartington. A pesar de los esfuerzos de la policía por impedir que los presuntos elementos perturbadores entrasen en el local de la reunión, tales elementos constituyeron la mayoría del auditorio e interrumpieron constantemente a Pollitt y a los demás oradores, contra quienes fueron arrojados huevos podridos y otros proyectiles. Al final de la reunión, el público cantó el himno «Dios salve al rey».—Efe.

### La multitud destroza las ventanas de la sede comunista

Plymouth, 24.—Parte del gentío que abucheaba y mantenía inmovilizado al secretario del partido comunista británico, Harry Pollitt, a la puerta del local en que había hablado, se dirigió tumultuosamente a la sede, poco distante, del partido comunista para el condado de Devon y Cornwall, y destruyó todas sus ventanas.—Efe.

### Pollitt, apedreado durante un mitin

Londres, 24.—Por tercer día consecutivo, Harry Pollitt, secretario del

partido comunista británico, ha tenido que enfrentarse con las iras del público. Hoy, en Plymouth, el estrado del gran salón en que hablaba fué bombardeado con piedras, sillas y otros objetos contundentes en el momento en que hizo referencia a los sucesos del Yang Tse. A la hora y media de terminada la reunión, Harry Pollitt se veía materialmente preso de unas 5.000 personas, muchas de ellas marineros. Por fin lo libertaron los guardias.—Efe.

## Las pensiones de retiro en el Ejército y Guardia Civil

### Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente disposición:

Se aumenta a 125 pesetas mensuales el mínimo de 90 al mes establecido en las leyes de 31 de Diciembre de 1945 y 27 de Diciembre de 1947 para todas las pensiones de retiro declaradas o que se declaren en lo sucesivo en favor del personal de los Ejércitos y de la Guardia Civil, al que le correspondiera en cuantía inferior a dichas 125 pesetas mensuales, conforme a la legislación aplicable en cada caso. Los beneficios de la presente ley se aplicarán a partir de primeros de Julio del año actual a todas las pensiones comprendidas en la misma, cualquiera que sea la fecha en que los interesados obtuvieran su retiro. En las pensiones ya declaradas con anterioridad a la publicación de la presente ley, la ampliación de los devengos conforme al párrafo anterior se efectuarán de oficio por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, y para

## Complot en el Perú

### Para asesinar al Presidente y adueñarse del Gobierno

### Se acusa a los apriistas de la organización de la intentona

Lima, 24.—Ha sido descubierto un complot que intentaba asesinar al presidente del Gobierno, general Manuel A. Odría, y adueñarse del Poder, según anuncia un comunicado oficial. En dicho documento se agrega que la intentona había sido preparada por elementos del partido apriista, declarada fuera de la ley, y que en ella figuraban, además, elementos civiles, militares y miembros de la Policía. Efe.

### Comunicado oficial

Lima, 24.—El comunicado oficial que da cuenta del descubrimiento de una conjura apriista indica que el plan subversivo había de haberse llevado a ejecución en la noche del domingo al lunes, o el lunes, simultáneamente en la capital y en El Callao. Agrega que las autoridades civiles y militares de todo el país tienen instrucciones de atender estrictamente a las disposiciones vigentes en virtud del estado de sitio, y que los detalles de la intentona se harán públicos una vez que avancen las actuales investigaciones. Un portavoz del Gobierno dice que probablemente en el día de hoy se darán a conocer los nombres de los principales dirigentes del fracasado golpe. Se han dictado las siguientes medidas especiales: Prohibición de formar grupos en público de más de dos personas; prohibición de reuniones políticas sindicales y de cualquier naturaleza análoga; cierre de los establecimientos de bebidas a las ocho de la

### Los colegios de médicos han elegido procuradores en Cortes

### Son los doctores Crespo y Palanca

Madrid, 25.—En el local del Consejo General de Colegios Médicos se celebró ayer la elección, entre los compromisarios designados por los Colegios oficiales de toda España, de dos procuradores representantes en las Cortes del Reino. Tomaron parte en la votación, secreta y por urna, cincuenta y dos compromisarios, obteniéndose el siguiente resultado: votos escrutados, 52. Obtuvieron: 45 votos: don Antonio Crespo Alvarez; 42 votos: don José Alberto Palanca; 12 votos: don Carlos González Bueno; tres votos: don José Pérez Mateos, y uno, don Daniel Mezquita. La Mesa escrutadora estuvo presidida por el presidente del Consejo General de Colegios Médicos, don Antonio Crespo Alvarez, y por los presidentes de los Colegios de Madrid y Valladolid, don José Velasco Pajares y don Blas Sierra, respectivamente. Efe.

## PEDRISCO, AGUA Y CHISPAS ELECTRICAS EN SEVILLA

### Granizo y lluvia EN LEON

### Lluvia torrencial en Murcia

Murcia, 24.—Torrencialmente llovido durante varias horas; el tiempo continúa muy cerrado y la temperatura ha bajado varios grados. El temporal se extiende a toda la región murciana.—Cifra.

### Llueve y graniza en León

León, 24.—A las cuatro de la tarde descargó una fuerte tormenta de granizo sobre esta ciudad, acompañada de muchos truenos y relámpagos. Hasta ahora se desconoce si ha habido daños. Después comenzó a llover y continúa el temporal de lluvias.—Cifra.

### Pedrisco, lluvia y chispas eléctricas en Sevilla

Sevilla, 25.—Durante la tormenta de anoche un árbol corpulento cayó sobre la lámpara de un bar, situado en la plaza de América, dentro del recinto del Parque de María Luisa. Resultó alcanzado el cliente don Miguel Jesús Cantalejo Rojas, de 54 años, que resultó con fractura del cráneo y probable fractura de la columna dorsal y otras lesiones. Su estado es gravísimo. En distintos lugares próximos a la barriada de Heliópolis, y dentro de la misma, cayeron algunas chispas eléctricas que fueron recogidas por pararrayos. No hubo que lamentar desgracias personales. La tormenta ha alcanzado también a algunos pueblos, donde descendió abundante pedrisco y agua.

Las pensiones que se reconocen o declaren en lo sucesivo se observarán las disposiciones de la presente ley por el Consejo Supremo de Justicia Militar. En lo sucesivo, las pensiones mínimas de retiro del personal citado no podrán ser menores que las que la legislación del Estado fije, como cantidades mínimas, al Subsidio de Vejez, debiéndose hacer por decreto de la Presidencia del Gobierno la concesión correspondiente.